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Belföldi hírek
ig hgy

mai bb. 42, sz. hírünk /katona Imre .
2obak6 2-3. sorában a funkció helyesen:

jelen volt a kitüntetés átadásánál korom mihály, 
az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság

titkára, /mtl/

1981. október 7.
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hb. 66. losonczí pál részvéttávirata

t/pá/rj hgy

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte 
ki részvétét anvar szadat, az egyiptomi arab köztársaság 
elnökének elhunyta alkalmából, /mti/
~o a io r j -* —

bb. 67. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke szerdán 14 
órától zárásig

rj um hgy

39* szerk. figy/visszavonás/
40. sajtótájékoztató a mém-ben
41. magyar szakszervezeti küldöttség rómába
42. katona Imre kitüntetése
43* kétszázféle magyar élelmiszer
44. megnyílt az építésügyi újítási kiállítás és börze 

napirenden a borsodi vegyikombinát 
46* a lakáshelyzet javítása komárom megyében 
47@ életfogytiglani Ítélet 
48. formatervezett világítási eszközök
49$ megnyílt a műszaki és közgazdasági könyvnapok rendezvénye
50. Lakásépítkezés az ndk-ban
51. térkép újdonságok
52. jutalom
53. indiai könyvajándék
54. kihelyezett ülést tartott a bányaipari dolgozók szakszerveze 
55* multimédia stúdió
36. laoszi vöröskeresztes küldöttség

/folyt* köv./

1981. október 8*7 um rj dg

1981. október /.
a szerkesztJtégek rendelkezésére bocsátjuk váncsa jenő 

..azőgazdasági és élelmezésügyi miniszter beszámolójának szöve­
gét , amely az országgyűlés csütörtöki ülésén hangzik el.

az anyag feloldásig szigorúan embargós1

XXX

& mezőgazdaság és élelmiszeripar helyzetéről, valamint a 
v L 'tulíjdcnt, a földhasználatot és a földvédelmet szabályozó 
törvények végrehajtásáról szóló beszámolójának bevezetőjében 
vártésa jenő emlékeztetett arra, hogy a mezőgazdasági és élelme­
zésügyi miniszter utoljára 1972 őszén - csaknem egy évtizede 
- száméLt be az országgyűlésnek, az agrárágazatokban olyan 
évitizedre tekinthetük vissza, amely egyaránt bővelkedik ered­
ményekben és tanulságokban - mondotta, ez idő alatt folytató­
dott mezőgazdaságunkban, élelmiszeriparunkban az a lendületes 
fejlődés, amely két évtizeddel ezelőtt, a szocialista átszerve- 
zés után kezdődött* 1980-ban több mint másfélszer annyit termel­
tek ágazataink, mint 1970-ben* ezen belül meghatározó maradt az 
agrártermelés növekedése, az egy lakosra jutó gabonatermelés 
1?9U-ban meghaladta az 1,300 kilogrammot, a hústermelés pe- 

.g s. 14o kilogrammot, s'nagy mértékben bővült a sokrétű' 
társadalmi igényt kielégítő ipari termékeLőálUtó é& azolgál- 
\tó tevékenység is.

az élelmiszeripar fejlesztése - különösen az utóbbi öt év- 
VT" - agyra jppben igazodott a nyersanyagtermeléshez, mindé-:/

m 1981* október 7.
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aa mezőgazdaságtól elválaszthatatlan a termőföld védelme 
^s^TiGcltása. e muni % jelentőségét mutatja, hagy a termő­
föld értéke & nemzeti vagyonnak mintegy % százalékát képvi- 
3611. agrárpolitikánk alapvető feladata a földtulajdoni és 
fö l Jh aszná lati 'iszonyok szocialista jellegének erősítése. 
)zért alkotta az országgyűlés az 196% évi vl. és az 1967. évi 
'.. törvényt, amelyek a mezőgazdasági rendeltetésű földek vé- 
•jelenet, valamint a földtulajdon és földhasználat tovább- 
'"'ö.lasztéeét szolgálják, ezért hozott az elnöki tanács több 
torvenyerejü rendeletet, tovább erősítve a törvények eoyea 
elemeit, igazítva az*kát a megváltozott viszonyokhoz.

a hús-, & tej-, a baromfi- és a növényolajipar növelte dinami­
kusan a termelését, „ágazataink adják a népgazdaság bruttó ter­
melésinek több mlni%egyedét, nettó termelésének pedig ecyötö' 
tét. a taxosság fogyaszásának 45 százaléka élelmiszer és él­
vezeti cikk, amit - mint ismeretes - zömmel hazai forrásból 
elégítünk ki. az alapvető élelmiszerekből sikerült évről évre 
jav Ló színvonalú ellátást teremteni, a fogyasztás szerkezete 
l- az egészségesebb táplálkozás irányába fejlődött. 1980-ban a 
íz sság százalékkal több húst, 46 százalékkal több tel- 
és c&jterméket fogyasztott az 1970. évinél 
fogyasztás színvonala nemcsak az előző évtizedek itthoni szinvo 
naláhcz hasonlítva minősíthető jónak, hanem nemzetközi mércé­
vel férve is. & legfrissebb nemzetközi adatok tanúsága szerint 
európa 17 országának összevetésében a negyedik helyet foclalluk 
ci az agy főre jutó élelmiszer-kalória és össze;: fehérjefcnvcsz 
tás alapján.

aSí
mm.L

a hazai élelmíszer-

'.V.

jei-rleg az ország összes területének csaknem 72 százaié- 
/a a mezőgazdaságilag müveit terület, 58 százaléka pedig szán­
tóföld é$ intenzív kertkultúrákkal hasznosított, ezek az ada­
gok azt jelentik, hegy hazánk területéhez képest magas, euró- 
ií és vilég' -iszonylat ban is magas a mezőgazdasági-' 

lag hasznosítható terület aránya, olyan természeti adottságunk 
amelyet nagyra kell értékein;, nagyon meg kell becsülni, 

ml kötelességünk az ország avára jól sáfárkod 
ényekhez igazodva az elmúlt évtizedben leLentő 

anyagi erőt fordítottunk a föld termékenységének növelésére, 
tíz év alatt 1.2 millió hektárnyi terű Létén"történt meg a melio­
ráció, amire kereken 12 milliárd forintot fordítottunk, a mü- 
tragyá-felhasznólás csaknem megkétszereződött, mindez Lehetővé 
tette az átlagtermések növelését, a teljes képhez hozzátarto­
zik, hogy a műtrágya-felhasználás növekedési üteme az utóbbi 
években megtorpant, ami - figyelembe véve terveinket - egyér­
telműen hátráltató jelenség.

# 1
I:magy^.: rszág összes kivitelének 23-25 százaléka élelmiszer. 

1980-ban két és félszer annyi mezőgazdasági és élelmiszeripari 
terméket exportáltunk, mint 1970-ben. a változás úgy jellemez­
hető, hogy az agrártermelés mind magasabb követelményekhez 
igazodva teljesítette kettős feladatát, előteremtette az eqyre 
kiegyensúlyozottabb belföldi élelmiszerellátáshoz szükséges 
árual&po^ ugyanakkor évről évre mind több terméket állított 

lő exportra* a ezzel hozzájárult az orszáq gazdasági eoyensu- 
Lyának javításához, ha a fejlesztés eredményeit összevetjük a 
•nemzetközi mezőnnyel, megállapíthatjuk: a termelés növekedése 
meghaladta a nemzetközi átlagot, a gazdálkodás korszerűsítése 
Lépést tartott a fejlett mezőgazdasággal rendelkező országoké- 
val. a termelésben tovább csökkent a nemzetközi élmezőny és 
a köztünk Lévő távolság.

az,
s amellyel 
ni. a követ*

M. •
K

i a földtulajdon és -használat szocialista jellege to­
vább erősödött, a szövetkezeti földtulajdon aránya ma már meg­
haladja az 50 százalékot, rendeztük az állami, a szövetkezeti 
és személyi föld-
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szocialista nagyüzemeink - amelyek fejlesztése mindig is 
elsődleges feladat volt, és az is marad - szellemi, anyagi 
erőikkel képesek a háztáji, házkörüll kistermelés szervezésé­
re, összefogására, a Legtöbb helyütt a kistermelést valóban 
sikerült a nagygazdaság szerves részévé tenni, s ezzel követni 
az agrárpolitika útmutatását, amely nagyon Lén eoesnek tart 1a 
a kistermelésben Lévő Lehetőségek rendszeres h sznositását." 
e téren - egy-eqy megtorpanás után - különösen az utóbbi évek­
ben tudunk széo'eredményeket

• 'y:V'.v_:' *- -
íí. "i*

ik '

/folyt.kövo/ *=» aa>

okk 1, /városa Jenő 4« ro lyt. / um« » O 5bkk /váncsa jenő....3. folyt./um

tulajdon kapcsolatát, ezek, valamint más intézkedési hozzá­
járultak ahhoz, hogy a termőföldnek nagyobb becsülete Legyen, 
minden szektorban erősödött a tulajdon és földhasználati 
biztonság, ami jó hatással van a termelésre.

az agrárágazatokban elért gazdasági, társadalmi változások 
rendkívül szembeszökőik. mindennapos gyakorlatunk bizonyltja 
a párt és kormány agrárpolitikájának helyességét, ez a marxi?.- 
mus-Leninlzmusra épülő, nemzetközi tapaszalatokkal, a hazai 
gazdasági, társadalmi viszonyokkal, azok változásaival számo­
ló polltikáVslkerelnk fő forrása és további záloga, eredmé­
nyeinkben meghatározónak tekintjük & munkás-paraszt szövetsé­
get. elsősorban megvalósul ez abban, amit az ipari munkásság 
nyújtott és nyújt a parasztságnak gépben, technikában, ipari 
termékben és nem utolsósorban politikai, társadalmi, emberi 
segítségben.

agrárpolitikánk útmutatásait követve szilárdultak meg 
szervezetileg, gazdaságilag a szocialista mezőgazdasági náoy- 
üzamelnK. ezek alkalmasak arra, hogy befogadják korunknak, a 
tudományos technikai forradalom korának az agrártevékenvs&g- 
hez nyújtott vívmányait, termelőszövetkezeteink, államl'gaz- 
daságalnk olyan termelési módszereknek, eljárásoknak adtak 
otthont, amelyek révén sikerült átformálniuk nemcsak a határ, 
hanem a falu, a mezőgazdasági tevékenység egészének arculatát 
is.
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#a hazai ipari k közül ó '".evet szerzett magának me­
zőgazdaságunkban a -áú.;. vagon-ás gépgyár,
szakítva minden : %l - s:-seresen készíti az uj köve­
telményeknek mec,\ /rJ traktorokat, s meg­
szervezte a kor:?:-. t- :a_ ...y'-LŐgépek gyártását,
a kecskeméti, ^ é:..-:- .: iia ; rsuznl* a szekszárdi mező­
gazdasági gépgyái:.. ,rn-azeiint jó minőségű, nagy 
teLjes^.tmén)ü . y -;/% "..í itd adaptereket,
növényvédő gép^.dt. ö\,:r:.cbt' -dezé-^K t ,'ejleszt ettek ki és 
állítanak elő. : ve,:, mezőcár vállalat, a szegedi vas-
és fémipari ktsz a gaziaságok motoros eszközeit ké­
szíti egyre sikeresebben, az energiagazdálkodás javítását szol­
gáló melléktermék?" ető oeron^széseket és automatíkákat gyárt 
a Láng gépgyár, & ^abor müsz ri . vri művik ^ az ovektronikus 
mérőműszerek gyára és a Videoton., a veg.iányag gyártásban ki­
érné lk«ádŐTifk ^arvjv.r 
ipartelepet, valami t 
kenységét. ez útiból gyár nattanty.s nevű szocialista brigád­
ja tervezte az uc vrevez-tt aliro:: gyo .'irtószer üzemet, ma ennek 
az üzemnek a t rn^lése áverte tllilLLló hektár kukorica gyom­
irtásához elegendő, ezeknek a vállalatoknak vezetői ás dolgozói 
elébe mennek a . -- /fineK, valóban a verseny-
képes álelmlszsrter^eléc'

a rába -
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1 ombínát a nltrokámlai'sodi vegyi

.W ''. vo.ano(- :,\gi vegyiművek tevé-
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szocialista partnereim is jelentősen hozzájárulnak a me­
zőgazdaság gép- és eszközellátásához, a traktorok döntő 
többségét a szovjetunióból szerezzük be. az ndk ipara teher­
gépkocsikat, gabonakombájnokat és egyéb betakarító gépeket szál­
lít egyre növekvő mennyiségben, az elmúlt tíz évben mégkétsze­
reződött & szocialista országokból származó növényvédőszerek 
behozatala Is. külön --litem a szovjet-magyar agrokémiai egyez­
ményt, amely jele--tósen ozzáiárnövényvédőszer-gyártásunk 
fejlesztéséhez, a hazai feL'a.ználás több mint egynegye­
dére teremtve fedezetei. ucymo>&k szocialista partnereink fede­
zik a teljes
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■■&
^üüznsk a szövetkeze,.1 gazdaság Irányításában, a qaz- 

"\Lkeuas ellenőrzésében, megválasztják vezetőségüket, számon- 
?•.e{j,k azok munkáját, nincs olyan falu, város, járás, vagy 
^egye, ahol no képviseltetnék magukat a oolitlkal és tárca-
calml testületekben. ' ' " ' '
lu fs;..emelkedéséhez,
Iwntááéhez.

miközbe? a termelés jelentősen bővült, a mezőgazdaság­
ban dolgozók száma tíz év alatt több mint 2oo ezerrel csök- 
kent. a munka termelékenysége ez idő alatt több mint kétsze­
resére nőtt. ezt a termelés anyagi-műszaki bázisának fejlesz­
tése, az emberek nagyobb hozzáértése, szorgalma tette lehe- 
tővé.

|:J
li
ll

és a
a város faluB mezőgazdaságban dolgozók képzettsége jelentősen válto­

zott, a szocialista nagyüzemekben jelenleg 23 000 egyetemi és 
főlukolai képzettségű ember tevékenykedik, számuk a termelő- 
szövetkezetekben csaknem megháromszorozódott, a középfokú vég­
zettségűek száma kis híján kétszerese a tiz évvel ezelőttinek, 
a eléri a 4n ezret. 1?8Ó-ban több mint 230 ezer szakmunkás,
32j ezer betanított munkás dolgozott mezőgazdaságunkban, az ad^ 
toK jól mutatják azt, hogy mennyire szakma Lett a mezőgazdaság 
"melyben a Legalacsonyabb képzettségűek; az ugynevezet segéd­
munkások aránya 16,5 százalék, alig néhány százalékkal több, 
mint az egyéb népgazdasági ágazatokban.

a
§§58’-

1
úgy velem, hegy ez a néhány tény világosan bizonyltja, 

ogy .lért képes uolgozó parasztságunk azokra a teljesít- 
ényskr amelyekre mindnyájan büszkék vagyunk, és amelyeket 
atdrainkon túl ás elismernek.

mm1§IÍ

!
bármilyen .á anyósak, elismerésre méltóak is eredményeink, 

nem mondható el, hegy az elmúlt évtizedben minden magunk elé 
_ zott célt elértünk, mezőgazdaságunk, élelmiszeriparunk, az 
erdészet és a fafeldolgozás hiányosságai sek tekintetben össze­
függésben vannak & szakmai műveltség hiányosságaival, a szer­
vezettség gyengeségeivel, a felhasználásra kerülő termelőesz­
közök fogyatékosságaival, a nem kellő hatékonysággal.

'9=^'
sr

%
i

sokat változik az anyagi, érdekeltségi viszonyok is. 

mezőgazdasági termelőszövetkezetek dolgozóinak jövedelme az év­
tized első felében erőteljesebben, a második felében mérsékel- 
tebben növekedett, a Ív. ötéves terv során a közös gazdaságok- 
ban az átlagkereset éves növekedési üteme meghaladta a s száza­
lékot, s a tervidőszak végén keresetük elérte a munkásokét, 
a fejlődés azóta gyakorlati lag azonos Ütemű, a mezőgazdasági 
nagyüzemek környezetformáló hatására átrajzolódott a falu ar­
culata, lényegesen javultak az életkörülmények, társadalmilag 
elismertté, megbecsültté vált a mezőgazdasági munka, a mezőgaz­
dasági üzemek dolgozói aktív részesei a társadalmi, a politikai 
életnek, a termelőszövetkezeti demokrácia erősödésével mégin- 
káfeb a szövetkezet gazdáinak tekintik magukat.

a

*8#
hozzájárulásunk a nemzeti jövedelemhez elmaradt a klvánt- 

ű nectő termelés növekedési üteme alacsony, a termelés 
anyagi ráfordításai egyes ágazatokban jobban emelkedtek, m<nt 
a hozamok, a termelés növekedésével nem tartott Lépést a oaz- 
aaaagosság, a versenyképesség, még mindig él bennünk az e-^yol- 
ualu mennyiségi szemlélet, ez abból az időből származik, ami­
kor még egyetlen feladat állt előttünk, nevezetesen az, hogy 
legyen elegendő élelmiszer, ma - miután az élelmiszerellátás 
mennyiségével már nincsenek alapvető gondok, amikor az agrár­
export értéke csaknem két- és félszerese az 1970-esnek - 
ségi Leg más a helyzet.
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azt is % hogy ami yen r 
**,«.*», al jobb az a bel 

sz bennünket, ágazataink sok s
gozója élvezi a társadalom elismerését ás bizalmát, megvan 
tehát a lehetőségünk arra, hogy tovább haladjunk azon az utor, 
amelyen eddigi sikereinket elértük, feladataink meocldása" 
rán s9:% halogathatjuk tovább eayetlen területen eeü % 
hangoztatott minőségi váltást, további erőteljes váltózé-: / 
van szükségünk a gondolkodásban, a szemlél^-"

é
a

légkör, amely á

S<* -

a Gabonatermelés kivételével, a növénytermelés többi ág - 
a kivánatosnál -.assabban fejlődött, különösen a sz&las- 

takerménv termelés és a gyepgazdálkodás maradt el lehetősé- 
e<nktől% az állattenyésztő' agazátok ráfordításai meg mindig

ló üzemek és tájkörzetek, a megyék közötti 
cm csökkentek, hanem növekedtek, a mezőg&zdasá- 

oi üzemekn k mintegy 40 százaléka magas színvonalon,hatékonyan 
fermel. ez a kör adja az összes termelésnek több mint a »eléc.

nz?men:;'k 30 százaléka az átlagos színvonalat képviseli, 
arányukkal hozzávetőlegesen azonos mértékben - tehat 50 szá­
zalék körül - részesednek a termőterületből,.az eszközökből 
&s a termelésből, a gazdaságok további 30 százaléka jóval az 
átlagos színvonal alatt tevékenykedik, termelési színvonaluk..
- a taaadhatatlan fejlődés ellenére - a természeti adottságai*- 
hoz kénest is alacsony, az üzemek közötti differenciálódás a 
fejlődés velejárója, de a kialakult helyzet azt mutatja, hogy 
a küLönbüéaek'nagyoábak, mint amekkorát^ természeti adottsá- 
ook különbözősége indokol, az okok sokrétűek, összetettek, ép-

az átlag alatt tér e- 
encláltsáq mérsékl sé-

,avasak., a
" * $ I rvihK ti? é. n a

pen ezért hoztunk átfogó 
lök ' » aJa
re.
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'f ;m«zogfe!idasagi termelésbe i. a földvédelmi törvény végrehaj- 
t&aáért felelős hatóságok nem minden esetben következetesek: 
£®Kszor tectek és tesznek engedményeket, lassa*,., vontatottan 
Malac a r%iená 11 sabb gazdálkodást segítő földcsere.

e hibák, gyengeségek, fogyatékosságok felhívják a figyel- 
a.f&posaab, átgondoltabb munka fontosságára az irányi- 

Ldsaa,; is, a termolő üzemekben is. a világgazdaság - amelvL 
cyal ezernyi szál töt Össze bennünket - az alaposság, átgőn- 
uOktTas; : albett nagyobb rugalmasságot, gyorsaságot is követel 
felülír a termeléssel kapcsolatos cselekvéseinkben, követeli 
tZt oly&,. helyzetben, neiyben a fizetőképes dacokon az éLel- 
mlszerteraelők versenye - a naayobb kínálat, vaov a szűkülő 
ifsreslet datt - tovább éleződik, miközben az élelmiszer *;,< 
átliiaürnoz szükséges ipari anyagok, energiák, eszközök á-a 
növekszik, a megváltozott viszonyokat jól érzékelteti a? % 
tary, hogy 1 tonna kőolajért a világpiacon 19'Y)-ken 15 kilo­
gramm vágómarhát adtunk, 1980-ban viszonyt 15u klloorámmot, 
kereken tízszer annyit, egy évtizeddel ezelőtt 200 kilogramm 
auzát, moot 1000 kilogrammot, vagyis a korábbinál ötször 
többet kell értékesítenünk azért, hogy ugyanahhoz az 1 tonna 
kőolajhoz hozzájuthassunk, a tőkés piacokon Lépten-nyomon 
betaláljuk magunkat a korlátozó intézkedésekkel, a bizalmat­
lansággal, a protekcionizmussal, szocialista barátaink 
mentesek a gazdasági problémáktól.

met az

3Z; '

sem

a földvédelemnek és hasznosításnak is több gondjával küsz- 
ködünk. az utóbbi tiz évben 103 ezer hektárral csökkent a ter­
mőföld területe - zömében a szántóterületek rovására, a het- 
ver.es esztendők első felében évente 40-50 000 hektár fold 
hevert parlagon, ezt az utóbbi néhány évben sikerült 10 ezer 
hektár alá szorítani, a beruházások nem egyszer a legjobb 
termőföldeket kapcsolták ki

//folyt.töv - 10 -o /

$T
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9.folyt./umhkk 1. /váncsa jenő

nőst azt nendíuk, hogy termeljünk az eddiginél több élelmet, 
e gazdaságosán,'nemzetközi mércével mérve is versenyképesen, 

ha ugyanis a gazdaságossággal, a hatékonysággal, s más, úgy 
nevezett minőségi mutatókkal hasonlítjuk a hazai élelmiszer­
termelést a' nemzetközi élmezőnyhöz, már nem olyan előkelő & 
helyezésünk.
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exportfela.üf.t^l'k 1% jelentősek; a következő ot esztendő­
ben a kiviteli- javuló versenyképesség mellett - mintegy 

harmadával kell no/tl-u.,, fcKozatos&n érvényt kell szereznünk 
annak az elvnek, elrontja: az export növelése és a gaz-
daságcssáy javítása vy.ivejUlec megoldandó feladat* 
vámjuk ' vnu:'- t -.....- a .. . ... 't.-., ^nó-
desitáa&val r.özev.s.. ,. ni a nemzetközi ozao n-c.ten -^it v terme­
lő vállalat

ezért ki-

az előtt-' u -. ó -.-. -.:.'. -".. ..joncvokoonunk kell
a lakosság javuló álalmiszerelláti&áról. 
kell növelnünk a . -..z-:v.L;Z^r-kivlteLt. & tolső ellá­
tásban a növekvő i< érveliaz utaijiaknöi jóiban meg kell 
f%Lely.z - .1:./ő v.. ; o ... '.-r-n, '...,. . ..rio is* ^
tovább szándékozunk bővíteni a választékot és javítani & mii- 
nőséqet. ennek érdekében minden olyan terméket elő kell állíta­
nunk* amely - ökológiai viszonyaink között megtermelhető, az 
ország zavartalan ellátása érdekében fenntartjuk a termelés 
sokszínűségét.

dlnamikussT. tovább

alsr :fz ti -- i io- yr mvK, nocy most rár ne us%k hmaoz- 
társuk? hogy az 6v,^,::...zörterneléi, stratégiai tényező, :,anem 

l/azotva c ;,.)k^ljünk a kutató munkában, a termelésben 
é& - az Ipari eszközük, anyagok révén - a feltételek megterem­
tésében is* ezért -%c. szü.uégünu van az élenjárók gyakorlatá­
nak mielőbbi ált&iánsltásara,,s elenq»dh'%tetlen továbbra is 
" nemzetközi iu - r./.-.tn.. c/.vei. I- : -iiáua. e tekin­
tetben is iisrméh^ny együttműködésre kell törekednünk a baráti 
rzurf "It-3ta or t-vict '." .. akiknél az együtt-
:Vr, f- h, ő .C- ,1 . ,Y; - n'j^Y .: / _ V V.Y

mcd-mi, a t ^,y:- -.nyn ; felkatok megtc. i»ázásában és a gya­
korlati n-T: ka.^;« tv- l k-a-. l vényeink, hogy a ma is iel-

ennyiségi szemlé"ettel nem tudunk to-felbukkand : /.-'C L . ■•>-'- ív U
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uagy nővel a növénytermelés dinamikus fejlesztését,, mert 
esz így lehet az állattenyésztés, valamint az élelmiszer- 
ipar Telauacaii megoldani, a növénytermesztésen belül a? 
eisó neiyen a gabonatermelés fejlesztése áll. vl. ötéves 
its ki one ja, dir v az ország gabonatermését 1QAp-re iö 
Ti(.\ió trima fölé Xoll emelni, a sikeres termelés' feltételeiig- 

r^Ljt.^i:yruen kell gondoskodni, gabonát a szántóterül t 
e °p százalékán termelünk, nagyon Lényegei, hogy 

oyetkező években a gabonafélék vetésterülete - miköz- 
;.ií-- nagyobb Lesz - ne csökkenjen, hanem nö vek ed len.
: elmaradt területeken is átfogó intézkedések
K01W hogy javuljon a termelés fegyelme, feltételr@no":ze- 

& .iri, : lás növ elése megköveteli mindannak az újnak 
s űrűnek ahasznciltását, amelyet a tudomány, amüszaid 
h.. :á:; z utóbbi ivekben ajánlott a gyakorlatnak, ezért
h ^y. jói: 1 Ke^iány & nádudvari kite és a bábolnai ikr 
te/üielési rendszerek intenzív gebonafejlesztési programját.

/Tic az Idén már elindult a megvalósulás utján* és" 
s következő években 100.000 hektáron a fellelhető leakor- 
sz%rtvcknikáí és technológiát alkalmazza a magaslioza- 
mot elért gazdaságokban, még az idei, nem könnyű esztendő- 
'',;n le : üzem teljesítménye bizonyltja, hogy a qabonatermeLér 
- tv\-lf.:.<. rigoldbató feladat, az idén országosan 4'tonna bú­
zát takarítottunk be hektáronként, a Legeredményesebb három 
gazdaságéan, a tlszaföldvárl Lenin tsz-ben 6,8, a telekgeren- 
dásl vörös cslllag-ban 6,6, a kabal vörös csillaqban 6,6 ton­
na volt az átlagtermés.
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az é le Imi szer-e lőá l lit ás másik alaoDlllére a hústermelés, 
a gabonatermelés mellett ez az a terület, amelyen - Lehe+ő- 
bégoink határáig- túlteljesíthetjük terveinket, váoóálLatból 
a termelési elői.'ányzataink meghaladják a 2.2 millió fonná* 
aminek 80 százalékát a sertés és baromfi jelenti. & jövőbelié
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1* / váncea jenó 14. folyt./rjbkka : , mt mlegelőre 6$ melléktermékre alapozott husmarhatartása évek 
óta eredményes* követésre méltó, a hőgyészl és törökszent­
miklósi állami gazdaságok szárítás nélkül tartósított, 
nagy ^annyiségű lukoricacsó-darát hasznosítanak a sertés- 
hizlaldában, móds-3'ük alkalmas a gyors elterjesztésre.

am
Wmm

az élelmiszeripar közvetlenül kapcsolódik a nyersanyag­
termeléshez, mindent el kell követni a mezőgazdaság és a fel­
dolgozóipar jobb együttműködéséért, mert csak ez esetben szá­
míthatunk arra, hogy élelmiszeriparunk termékeinek minősége, 
gazdaságossága, nemzetközi versenyképessége javul, ennek a 
változásnak egyik lényeges feltétele",hogy jobb legyen az össz­
hang &z alananysgtermelés és a feldolgozás között, tovább kell 
növel.! a hüc-, a baromfi-* a tej- és aröványolajlparban 
a termelést. & balsó ellátás javítása mindenekelőtt a sütő- 
ioartól, az édesipartól,
cinéi is jobb munkád, különösen a szállítóeszközök korszerüsi- 
téee, a technológiák cseréje, a tárolókapacitások bővítése, 
csomagolás és belső anyagmozgatás fejlesztése fontos szinte 
Tlnden feldolgozóira"! vállalatnál.

B
8 í

Ma

| '

v; I

3 ía sör- és a szeszipartól vár az eddl-

a

w#
országban működő élelmiszerüzemek 4500 féle terméket 

állítanak elő. a választékot évente mindössze 100 uj hazai ter­
mék bővíti, e téren a kezdeményezőkészséget és az újra törek­
vést szorgalmazzuk, ma az élelmlszerfeldolgozásból a mezőgaz­
dasági nagyüzemek és áfész-ek mindössze 14 százalékkal része­
sednek, holott sok előnye van a nyersanyagtermeléshez közvet­
lenül kapcsolódó feldolgozásnak, ezért az ilyen megoldásckat- 
a teljesebb, sikeresebb kibontakozás érdekében - minden lehet­
séges eszközzel támogatjuk.
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e két abrakfocyasztó állattenyésztési ág termelése lesz a
meghatárf zó. u /%nak; :r bővíteni kívánjuk a vágómarha és 
juKhus tennél-.át is.

m
m

Vm*

& hústermékis módja nagyon válozatos képet mutat, hi­
szen & termelés megoszlik a korszerű szakosított telepek, a 
haayor.iányos nagyüzemi férőhelyek, a háztáji, valamint kisegítő 
cazdaságok között, minden forrás hasznosítására szükségünk 
van. a ":zű&áág:'s hústermelés - és a hangsúly a gazdaságossá'r.;
gon van - történjen az korszerű, vagy hagyományos telepen, a 
nagyüzemben, vagy a háztájiban, minden állatfaj esetén hasz­
nos' az -v -'siiy szá. ára.

5'
m
i-

az állattenyésztés úgynevezett minőségi mutatóin sok a 
javítani valónk, különösen fontos a takarmánygazdálkodás uj 
alapokra helyezése, az üzemek nagy többsége a tömegtakarmány 
termelésben nem iga odlk kellően tehetőségeihez, s a 
szántóföliön, terhel a szálastakarmány naqy részét, 
helyzeten a hozamú,': növelésével, a gyepterületek jobb haszno- 
Itásával lehet változtatni, bár nehezítő körülmény, hoqy az 
setek egy részében nem ott van az állat, ahol a gyepterű 

a Lecnaayobb rét-leqelőterületet birtokló gazdaságaink adott­
sága! 5Ő százalékban sincsenek kihasználva, ezt megváltózta- 
t and ón megfelelő együttműködési formákat kell kialakítani, az 
állattenyésztés termelésének növelése ellenére nem kívánjuk 
s nem i& tudjuk növelni a fehérjetakarmány Importot, 
ségként marad a hazai termelés növelése, ezzel egyidejűleg a ta- 
karmánytápayártásban változatlanul előtérben m 
jetakarékos eljárások, javításra vár a hazai 1 
minősége, s mennél kiterjedtebb hasznosítást 1 
Lönbözo tsk&rmányklegészitők, hozamfokozók is. 
vet3lménveky:^!< több élenjáró üzem már megfelel, a bábolnai b& 
rom fi - 'ertéshüs termelési integráció ezen ágazatok telt"-
vertiki^át átt -,ja. % tordasgyurói egyetértés tsz
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kell Lepniük minden olyan magatartással ás törekvéssel 
szemben, anely - akár kan agságból. aká v Lt vállalat 
érdekből- sérti a termőfö d védelmének s ellő haszno 
t a sár ti.it ko vet e lm én yei t,

15. mm

1 a belföldi ellátás javításában különösen nagy a jelen­
tősége az élelmiszeripari gyártmányfejlesztésnek, az uj ter­
mékek gyártásának, ilyen szempontból is jónak Ítélhető a 
zalaegerszegi húsipari vállalat, a budapesti és miskolci tej­
ipari vállalat, a budvtej közös vállalat munkája, elismerésre 
méltó - elsősorban a készételeket illetően - a hűtőipari vál- 
Lalat gyártmányfejlesztése, a kecskeméti konzervgyár egy év 
alatt 27 féle bébiételt hozott oiacra uj üzeméből.

IH 1
fi

B 1
:

il

.

körültekintően kell eljárni a művelési ág változások- 
kor is. az ország területének több mim kétharmadát a jő 
és Közepes minőségű termőhelyek foglalják el. az egészen oyen- 
ge minőségű földek részaránya 20-2$ százalékba tehető, nem- 
zetkoz: gyakorlat bizonyltja, hogy a mienknél rosszabb adott- 
s*gok mellett müveinek sok tízmillió hektár földet, a világ 
búzatermésének egynegyedét félsivatagi viszonyok között ter- 
mellkj a vegtöbb búzaexporté ló ország a. leggyengébb övezetek — 

e gabonát, nekünk is minden rendelkezésünkre 
d, 4# tó i ö (/< 10rü l $t Bt hacioná L1 s an k © l L h as zno sí t anl *

, a vi. ötéves terv az előző öt évinél mintegy 30 száza­
lékkal nagyobo lehetőséget teremt a meliorációra."amely több. 
mint 1 millió hektár földet érint, a közeljövőben válik is­
mertté az alacsony színvonalon gazdálkodó, oyenoe adottságú 
üzemek külön ösztönzésének módjai, az ösztönzés"eqyebek 
között a termőföld jobb hasznosítását célozza, ulszerü fel- 
dataink vannak a talajmüvelés fejlesztéséoen is."olyan el­
járásokat kell bevezetnünk, amelyek csökkentik a ráfordítás 
költségeit, energiát takarítanak meg, megőrzik a talajok táp­
anyag- és vízkészletét, továbbá uj Lehetőséget teremtenek a 
talajerőgazdálkodásban, a hozamok növelésében, tovább kell 
fejleszteni a növényvédelmet is. a vegyi megoldások mellett 
nagyobb figyelmet kell fordítani a mechanikai védekezésre, az 
úgynevezett vegyszertakarékos eljárásokra, a védekezési elő­
rejelzésre, az üzemi termőterületek gazdaságosabb kialakí­
tása érdekében élénkítésre vár a gazdaságok közötti földcsere 
ehhez minden törvényes eszköz rendelkezésre áll.

/folyt.köv./

annak el énére, hogy nem vagyunk megelégedve az élelmis 
ellátás minden részletével, megállapíthat juk,hogy az utóbbi é 
vekben e téren is jelentős javulás tapasztalható, ennek egyik 
forrása az élelmiszertermelésben, a másik a kereskedelemben 
található, a forgalmazásban a legtöbb fennakadás - sok tekin­
tetben az áru jellegéből adódóan is - talán a zöldség-gyü- 
möles kereskedelemben mutatkozott, ezért került nemrégiben újra 
napirendre ez a té=*a. törekvéseink lényege: javuljon az áru 
minősége, nőj jön a választéka, s Legyen egyenletesen jó 
a zöLdség-gyümölesellátás is. ennek érdekében többek kö­
zött rövidíteni szándékozzuk az áru útját, szorgalmazzuk a ter­
melők és forgalmazók, termelők és fogyasztók közvetlenebb kap­
csolatait; azt, hogy igény és termelés kerüljön közelebb egy­
máshoz.

r —%
i

a i
.

jV-
uu

#msei.
a termőföld védelmében és hasznosításában is bőven adód­

nak feladatok, e téren széleskörű társadalmi összefogásra is 
szükség van. a termőföld csökkenésének jelenlegi ütemét 
minden rendelkezésünkre álló eszközzel mérsékelnünk kell. 
mindenekelőtt a nagyüzemi gazdaságok vezetőitől várunk fegyel­
mezett magatartást, ahol ugyanis a gazdaság útjait, tanya­
helyeit, árokpartjait gyomtenger borítja, ahol a szántóföl­
di táblák hibáktól foltosak, ott igényes agrotechnikáról még 
akkor sem beszélhetünk, ha - más adottságaik révén - jövedelme­
zően gazdálkodnak, a kulturált földhasználatról tehát első­
sorban a föld művelőinek kell gondoskodniok. az állami szervek­
nek pedig következetesen fel

/folyt, köv./
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í%;;B|S>Ie1SÍIs!f #el\irjuk minder, vállevat és hatóság vezetőjétől, hogy az 
zj létesítmények helyének kijelölésekor következetesen éi— 
v&,visítsák a föl, t akarékos megoldásokat* mindezek együtt 
jelentik a földvédelem ás hasznosítás komplex programját, 
a ilynek te jesi 4s% elengedhetetlen ; á /- .4 : ^"-'nyierme- 
Lés fejLesz^sénc:;.

*~j 1

Mm

1

Ig#

il* . "Akti-műszaki feltételek kanosán
■ 

meg a pótalkatrészek ; = 
:ü;r.'.*aiuk.ioi beleillik az 

a_^-Ásá:y.jssá is tehető.

ft.nu szeresen #a bővi/ett újratermelést megalapozó fejlesztő munká­
ban anyagi erőinket a,: uj követelmények szolgálatába, kell 
állítanunk, ilyen szempontból mezőgazaa=águiKban nagy a 
jelentőség? az energiagazdálkodás uj ala^or/s helyezésének. 
Intézkedési p^o?ramunk elkészült, s a tennivalók három cső- 
p. rlba sorolhatók, ezek: általános energiatakarékosság min­
den ::%.rUletsn: uj energiatakarékos termelési eljárások kip* 
hálása és széleskörű elterjesztése minőén ágazatban; va- 
l-^lnt a kívülről érkező energiák egy résiének helyettesítés- 
melléktermékekkel, tenát uj energiaforrást'- sltárása és hasz- 

igen hasznosnak tartjuk azorat & próbálkozásokat,
* kA7fie++ a szalma, a kukorlcaszár'hős-

1I

^ ^"?
rend- 

ilyen iel- 
tgynevezs \ - ;vzat-

i-

U
nc-ltása.
amelyeket több üzem már e kezdett a szalma, . 
nsrgiaként történő hasznosítására, sokrétű erőfeszítést te­
szünk mindazon uj eljárások, módszerek, valamint az ezekhez 
szükséges gépek, berendezések és anyagok felkutatására, 
széleskörű megismertetésére, amelyek jelentősebb energiataka­
rékosságot, hatékonyabb gazdálkodást eredményeznek.

"M&S

'# E
-- a forgácsig .... - - -

ur kc^Tsterre nő. " ' ' " "
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mfmsm

rekosságot, hatékonyabb gazdálkodást eredményeznek, a műszaki 
feltételek megteremtésében nagy szerep vár a hazai iparra, 
azt reméljük, hogy az ipari üzemek jórésze mielőbb gyárta- 
ni kezdi az energiatakarékosságot szolgáló gépeket, berende~ 
zéseket, vegyi anyagokat, szeretnénk ugyanis elérni,hogy az 
1980-as évek közepére a termények jelentős hányadát hulládék- 
erergiák felhasználásával szárítsuk, a gazdaságokban álta­
lánossá kívánjuk tenni a felhasználásra kerÜLÓ termények nedve: 
tárolását.
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/ vámosa jenóbkk. 1» 2o. folyt./rjköztudott, hogy az élelmiszertermelés előtt álló fel­
avatok teljesítése alapvetően a termelő üzemekben dől el. 
a népgazdasági törekvésekből - Legyen szó a hatékonyság­
ról, vagy a termelés növeléséről - annyi valósítható meg, 
Sí Tnyit abból az üzemek realizálnak, ezért is nagy szük­
ségünk van az üzeni szervező erő gyaraoitására, a válla­
lati dinamizmus növelésére, a termelésszervezés ered­
ményes ^orrnál és módszerei ugyanis Legalább ci>%: hatást 
gy -karolnak a gazdálkodás színvonalára, mint a mus~a%i ha- 
Laaa.Se a vállalkozó- és kezdeményezőkészség neveléséhez 
gyakran szükség van a biztatásra.

a#

a szakemberek csoportos kihelyezését szorgalmazzuk, ezért 
magketszerezzük az a célra nyújtható állami támogatást, 
mindebben kérjük az érdekelt meoyék vezetőinek aktív köz­
reműködését.

%

m
1;:

*

az idei 
az 1981-as n

és , a tavaszi és nyári aszályt, 
gérezte, a kalászos gabona 

termóteruvete és hozama mintegy 15 százalékkal elmaradt a ter­
vezettől. a szemeskukorica vetésterülete is kisebb az elő­
irányzottnál, Így az összes gabonatermés várhatóan alatta ma- 
.•■ad a. tervezettnek, a növénytermelés többi ágazata vár ako zásaink - 
nak összességében megfelel, az állattenyésztők ezioálg teljesítet 
tSK időarányos termelési előirányzataikat, egyik-másik terüle­
ten - például a tej- és baromfi-hústermelésben- túl is telje­
sítik a tervet, az alapvető élelmiszerekből folyamatos és meg­
felelő az ellátás, s erre számíthatunk a következő hónapok- 
bari is. az előttünk álló télre minőén fontos termékből meg- 
felelő árualapokkal rendelkezünk, ágazataink időarányosan telje­
sítik, sót néhány termékből túl is teljesítik export előirány­
zataikat. az őszi munkák kedvező természeti felételek között 
jó^ütemben haladnak, a betakarításban ehhez - Lévén az őszi" 
Időszak nagy munkacsúcs a mezőgazdaságban - szorgalmas munká­
jukkal a diákok és a katonák is számottevően hozzájárulnak, 
meg van a remény arra - s az erő is adott hozzá, - hogv a gazda­
sagok szervezett, fegyelmezett munkájukkal sikeresen megte­
remtik a következő esztendő jő gabonatermésének felételét, 
valamint az egyéb ágazatok - köztük az állattenyésztés - 
fejleszésének alapjait.

",a vállalkozás azonban 
nocsak vállalati kategória, az irányítás különböző posztjain 
dolgozóknak la vállalkozniok kell. nekür* is vállalnunk kell 
az ,,uj,, kockázatát, ha azt akarjuk, hogy % gazdaságok a 
kezdeményezések színterei Legyenek, tovább kívánjuk erősl+e- 
í a terhelő üzemek önállóságát, felelősségét, csökkentve 

* hatósági előírásokat, a felesleges beavatkozásokat, en- 
nek jegyéuen hozzákezdjünk a központi irányítás korszerű­
sítéséhez és további Lépéseket is teszünk.

1 fih
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az utóbbi hetekben döntések születtek, amelyek a ked­
vezőtlen természet adottságok között dolgozó nagyüzemek fei- 
Lésztését szolgálják, széles teret kívánunk adni a jól gaz- 
dálkodé üzemek és a gyengék együttműködésének, ehhez megfe­
lelő érdekeltséget dolgoztunk ki. a meglevő termelési 
Lehetőségek jobb hasznosítására tovább bővítjük a nagyüzem 
ös a háztáji gazdaság kapcsolatait, a közgazdasági szábá- 
«,y@zás eszközeivel is ösiönözzük a megfelelő termelés- 
szerkezet kialakítását, különösen a gabonatermelés fokozását.

/folyt.köv./
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az utóbbi napokban tájékoztattuk vállalataink, gazdaságaink
vezetőit az 1982-re szőlő ár- és pénzügyi szabályozó rendszer 
módosításáról, tettük ezt azért,hogy minden üzem időben fel­
készülhessen, számba vehesse Lehetőségeit és meofogalmazhas- 
sa uj tennivalóit,

/felytjköv./
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1 az intézkedések egyaránt magukban foglalják az ösztönzés 
és a gazdálkodás szigorításának element, az idevágó jogsza­
bályok % közeli hetekben jelennek meg. ezekkel ösztönzünk 
a g&kcnsternelór'e.. az elmaradt üzemek fejlesztésére, a 
váróm&rha előállítás növelésére, a meliorációs beruházások- 

gabona- tárházak építésére - hogy csak a vegfontosab- 
pákát GmU/i%am. % r.telek felvételekor szigorúbbá vál-

a feltételek a vállalati jövedelem és a saját-erős fej­
lesztési fór-ár. képzősében, történik ez azért,hogy össze- 
hanool luk a nemzeti jövedelem és a vallat at1 jövedelem ala­
kulásét, 1 ooban szabályozzuk a felhalmozást, a fogyasztást, 
és a korábbinál sz -.eresebben ösztönözzünk a hatékonyabb gaz­
dálkodásra. a oa.:d&sáaesan exportálható termékek előalllta- 
;zra, lntá:K0deseink kapcsán néhány területen a gazdálko­
dás föltételei neheíbbé válnak, nagy szükség van tehát a

levő tartalékok feltárására, a racionális termelésszerve- 
a háztáji ás kisegítő gazdaságokat a szigorító Intéz­

kedések nem érintik.
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I síért eredményeink sora az agrártermelés mai színvonala 

alkalmassá teszik mezőgazdaságunkat, élelmiszeriparunkat az 
ulabb feladatok meooldására. üzemeink, intézményeink rendel­
keznek az uj iránti fogadókészséggel, azoknak az emberi és 
anyagi erőknek a zömével, amelyek a megnövekedett feladatok 
megvalósításához szükségesek, szocialista nagyüzemeink, szö­
vetkezeti parasztságunk kivívta a társadalom széleskörű 
megoecsülését. élelmiszeriparunk ezt a belső ellátás és az 
export is példázza — szintén ígér tesen fejlődik, a^ utóbbi 
ávex tettei Bizonyítják: a magyar mezőgazdaság és élelmiszer­
ipar termelési egységeinek jelentős hányada már ma is képes a;- 
ra,hoov a magasabb követelményeknek Is
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parlament
bkk 2. /megkezdődött az országgyűlés 

/váncsa jenó beszédét mai bkk 1

1. folyt./um

-es hírünkben közöltük.

a2 ernhargdt az alábbi javítások figyelembe vételével 
itiuouujuk :

IIbkk 2. megkezdődött az országgyűlés őszi ülésszaka 

t ag-ár-km-fna-me um rj p r 1981. október 8. >
Sm%
nma

csütörtökön délelőtt 11 órakor ismét megteltek a parla­
ment üléstermének széksorai: megkezdődött az őszi ülésszak 
törvényhozó testületünk fórumán megjelent kádár jános 
mszmp központi bizottságának első titkára és Lázár gyorgy a 
minisztertanács elnöke, ott voltak a politikai bizottság 9 
más tagjai, központi bizottság titkárai, jelen voltak a 
kormány tagjai, s az emeleti páholyokban a budapesti diplomá­
ciai testület képviselői.

az 10 bekezdés 
mondat kimarad:

5 számított 6. sorában az alábbi
3?

s5
,,ezen belül meghatározó maradt az agrártermelés növekedése 

az 1. folytatás 3. 11° ?»
sorában a szöveg helyesen: 

bruttó termelésének több mint egynegyedét,
#

í. j

m 'c e> q
nettó termeié-

apró antal, az országgyűlés elnöke nyitotta meg a tanács­
kozást, megemlékezve a legutóbbi nyári ülésszak óta elhunyt 
bondor józsef képviselő, nyugalmazott miniszter, a hazafias 
népfront országos tanácsa elnökségi tagja munkásságáról, mint 
mondotta: bondor József 1940-ben kapcsolódott be a munkásmoz­
galomba,^ s a felszabadulás után előbb pártmunkásként, majd 
vezető építőipari szakemberként nagy hozzáértéssel és fe­
lelősségtudattal munkálkodott a párt, az ország ügyéért 
szaggyülési képviselőként több cikluson keresztül 
vett a parlamenti állandó bizottságok munkájában.

sének o o o

!'a 2, folytatás 1. bekezdésének 2. sorában a szöveg
helyesen:!

a termőföld becsült értéke a nemzeti vagyonnako o o
ei3 G.-J cc on na id

or-
aktívan részt a 30 folytatás 10 sorában a szöveg helyesen: 

kapcsolatát, ezek, valamint más intézkedéseink hozzájárultak |1o o o,.az elhunyt képviselő emlékét az országgyűlés jegyzőkönyv­
ben örökítette meg, s az ülésszak részvevői egyperces néma 
felállással rótták le kegyeletüket. folytatás 1. bekezdésének 1.

társadalmi változások szembeszökőek. 
rendkívül szó.

a 3. sorában a szöveg : 

kimarad tehát aezt követően az országgyűlés tudomásul vette a népköztár­
saság elnöki tanácsának jelentését a nyári ülésszak óta vég­
zett munkáról, s döntött a mostani tanácskozás napirendjéről"

G O O

fi

■fia
/1 a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter beszámoló­

ja a mezőgazdaság és élelmiszeripar helyzetéről, valamint a 
földtulajdont, a föudhasznaLatot es a földvédelmet szabályozó 
törvények végrehajtásáról,

2./ az országos környezet- és természetvédelmi hivatal el­
nökének beszámolója az emberi környezet védelméről szóló, 1976 
évi iic törvény végrehajtásának tapasztalatairól.

= az elfogadott napirendnek megfelelően - váncsa 
jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter tett eleget 
az alkotmányban rögzített kötelességének, s tartotta meg be­
számolóját.

/folyt.köv./
11.05/um

szöve|yhe!?Sen!LytatáS Utol9<5 ^kezdésének 5. sorától a

ezzel követjük az agrárpolitika Útmutatását, 

/egy félmondat tehát kimarad/

o /

összefogására.° o o

amely 

/folyt.köv./

o o o

Ági
— 25 —

ezután
13.13/um
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2. foLyt./umbkk 1» /megkezdődött az országgyűlés

a 4. folytatás 1. bekezdésének 9. sorától a szöveg

ÉB
helyesen:

- hatóanyagban száUnolva - a mintegy 800 ezer tonnáról

1,4 millió tonnára növekedett, a felhasznált növényvédőszerek 
és ,.e /tehát egy fél mondat is kimarad/

ugyanezen folytatás utolsó bekezdésének 3. sorában a 
szöveg helyesen:

43 százalékát a kgst-országokból, 15 százalékát

• • o

I!

2#

4
• © •

az 5. folytatás 1. bekezdésének 2. sorában a név 
helyesen:

rába magyar vagon- és gépgyár6
a 6. folytatás 2. bekezdésének alulról számított 5. so­

rában a szöveg helyesen:

kapcsolat, dicséretes az ndk tudósaival összefűző együtt­

működés az uj növényfajták közös előállítására.

ugyanezen bekezdés utolsó mondata /amerikai fajták 
teljes egészében kimarad!

a 7. folytatás 3. bekezdésének első sorában a szöveg 
helyesen:

sokat javultak az anyagi, érdekeltségi

* * *

é
/

s

a 8, folytatás utolsó bekezdésének utolsó mondata helyesen 
Így hangzik:

ma minőségileg más a helyzet, /a gondolatjelek közötti szöveg 
kimarad!/

/folyt.köv./

13,15/um

w.

26
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parlament

bkk 10 /megkezdődött az országgyűlés

a 10. folytatás 1„ bekezdésének 
. sorában a szöveg helyesen:

3. folyt ./urn 

alulról számított

o o o

a megváltozott viszonyokat jól érzékelteti© © o &a világpiaci 

15 kg vágó-

150 kg-ot. egy évtizeddel ezelőtt

69y torma kőolajért 1970-bén 

marhát kértek, addig 1980-ban %

m ■

1piacokon o o o

elértükjf^^ melső három mon- 
sikereinket 1

helyesen!" foLytatás 1’ bekezdésének 5. sorában a szöveg

IInagy szükségünk van az

élenjárók gyakorlatának mielőbbi általánJJitálárCrend 

kívüli szükségünk van továbbra is 

átvételére és hasznosítására, ezért

uj tudományos eredmények és az

8
a nemzetközi tapasztalatok 

sokoldalúan tovább 
kívánjuk fejleszteni az együttműködést a kgst^országokkal 

különösen a termelés feltételeit meghatározó eszközök és

L is magasabb színvonalú gyártásában és" 

más országokkal is erősíteni kívánjűk~az~“

2^»^Ü^!!h_!!_l!2[!^!!ÜI!ll:_^9ráréLenjáró""némIétközi

eredmények mielőbb hazai gyakórlattá"váljanak”~~~~~“““~ “

i .IIV/'j

7#
m

m

jaz előttünk álló években 

/folyt.köv./

13.22/um - 27 -
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bkk 2. /megkezdődött ■Ofbkk 1e /megkezdődött az országgyűlés az országgyűlés4. fo Lyt./um

a 15„ folytatás 1. bekezdésének 5 = sorában a szöveg:

5. folyt./um r j 

sorában a szöveg
ív

a 2oc folytatás 10 bekezciésének 4 
helyesen:

vállalat munkája, ezek az üzemek sokszáz uj termékkel 

jelentkeztek a piacon, elismerésre méltó
a szemes kukorica vetésterülete is valamivel kisebb az

I
a 21. folytatás 7. sorában a szöveg helyesen: 

említsem.
a 16. folytatás első sorában a magatartással szó9 9 9 9 a hitelek felvételében, a vállalati jövedelem és

a sajáterős fejlesztési forrás képzésében 
gorubbá válnak, történik ez azért

kimarad 1

ugyanezen folytatás 1. bekezdésének 8-9. sorában a szöveg 
helyesen:

övezetekben termeli e gabonát, nekünk

a feltételek szi-

számlloy?rrscí04^íataáLSv”gbhKetye"e/S2ÖVe9réSZé,lek
alulrólO o €>

iSea
^ kisegítő gazdálkodás feltételei

yn 4°D©Tl0 =»=»==»tóeBaG,0„„_
ugyanezen folytatás második bekezdésének 6. sorában a 

szöveg helyesen:

a termőföld jobb hasznosítását is segíti, újszerű feladataink

nem változnak

* o e
ugyanezen folytatás 1. bekezdésének 2 

yesen:

mezőgazdaságunkat, életmi szeri p arunkat, 

Ságunkat az újabb feladatok megoldására...

sorában a szöveg 7í'.v: *4

KI
Sja 1 /. folytatás 1. bekezdésének alulról számított 3. 

rában a szöveg helyesen:

felhasználásával szárítsuk, tartósítsuk, a gazdaságokban

so-
erdő- és fagazdaI m ■ j

o o e

ugyanezen folytatás alulról számított 
vég helyesen:

,^ezt a belső ellátás is példázza.
szövegrész. !/

a 18. folytatás 2. bekezdésének 3. sorában a szöveg 
helyesen:

hatmillió köbméterről mintegy 8 millió köbméterre nőtt. 

az uj erdők

ugyanezen bekezdés utolsó mondata /azzal számolunk 
teljes egészében elmarad«

a 19. folytatás első bekezdésének utolsó sorában a 
szöveg helyesen:

további Lépéseket is tervezünk.

3. sorában a

41 :
a

I /kimarad tehát az® © ©
99es az export 9 9

#5
/folyt.köv. 

13.30/um

/
//

” 29 ”
m -1

M
!

BSl
/folyt.köv./ 

13. 23/um
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11 bkk 2e /megkezdődött az országgyűlés abkk. 2e /megkezdődött az országgyűlés 7. folyt./rj6. folyt./rj

c se löt el László /pest megye'2r-vk,/-.akadémikus

szággyülés mezőgazdasági bizottságának elnöke az ágazatot be- 
mutató és értekelő miniszteri beszámolóról ki lakitntt hí nt + 
sági véleményt összegezve elmondotta; - c 
terjesztést, a vitát a bizottság ülésén a
az előremutatás szándéka jellemezte, qjí hogy reálisan mérjük 
Le? hoL tartunk, mit kell tennünk, hogy elhárítsuk a fejlődé- 
sunk útjában álló akadályokat, mindezt olyan társadalmi-gaz- 
dasági körülmények között kell elvégeznünk, amikor hazánkban 
a mezőgazdaság iránt fokozodótt a figyelem, növekedett az ága­
zat megbecsülése, ám ugyanakkor a munkájával szemben támasz­
tott igény is.

a bizottsági vita során felvetődött kérdések közül első­
ként a mezőgazdasági termelés személyi, emberi feltételeinek 
alakulásáról szólt, mig a felszabaduláskor az ország lakosságá­
nak több mint a fele dolgozott a mezőgazdaságban, mára ez az a- 
rány 2o szakaiakra csökkent, ugyanakkor - csupán az elmúlt évti-

mmffíoAÍoon Sf m|r Í tsz-elnökök csaknem kétharmada diplomás, ám a 
■első.okú képzés feladatai továbbra is igen nagyok erre utal 
az is, hogy a termelőszövetkezetekben dolgozó közép-vezetők több

számos gazdaságból hiányoznak a

is

rá

Ú

í

»
cselőtei László utalt a mezőgazdaság kiegészítő ágazatai­

val kapcsolatos gyakran eltérő véleményekre, s ezzel összefüggés­
ben kiemelte: az alaptevékenységen kívüli munka, illetve a háztáji, 

kisegítő gazdaság Lényeges összetevője agrárpolitikánk eredmé- 
nyességének. a kiegészítő ágazatok 80 százaléka közvetlenül 
vagy közvetve a mezőgazdaságot szolgálja, vagy annak termékeit te­
szi értékesebbé, a más népgazdasági, ágazatoknak végzett ipari te­
vékenység is valóságos igényeket elégít azonban ki, és része a ha­
zai háttériparnak, amelynek fejlesztése éppen a jelenlegi időszak­
ban vált oly fontossá, a háztáji, a kisegítő és az egyéni gazdasá­
gok sokoldalú termelése az elmúlt évtizedben mintegy 75 százalék­
kal nőtt, ez az emelkedés azonban csak törajdéke a nagyüzemekének, 
a fejlődés fő irányát tehát hazánkban a nagyüzemi gazdálkodás je­
lenti , amellett azonban nem mondhatunk le a kisegítő tevékenység­
ről sem, hiszen a fóliás zöIdségtermesztésnek például 80 százalé­
ka, a sertéshústermelésnek pedig a fele a háztáji gaz­
daságokból származik, ahol a nagyüzem és kisegítő gazdaságai össz­
hangban fejlődnek^ ott figyelembe veszik, hogy a mai kistermelés jó­
részt már nem a régi, önellátó jellegű tevékenység, hanem nagyon is 
piac-érzékeny árutermelés, eredményessége, Léte ezért attól függ, 
hogy a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, fogyasztási szövet­
kezetek miként Látják el a kisgazdaságokat a munkájukhoz szüksé­
ges fejlett technikával, eszközökkel, anyagokkal, hogyan támogat - 
ják termelésüket, s főként: hogyan teremtenek számukra szervezett, 
biztos piacot.

- az o-r-

a
1 , mint az

és

I

:
f j
*8 1a mezőgazdasági bizottság vitájában is nagy hangsúlyt kapott 

a földhasználat és a földvédelem kérdése, külön figyelmet igényel a 
művelésből kivont területek ügye. tíz év alatt több mint százezer 
hektárral csökkent a megművelt földterület, s ez nagyobb, mint 
nógrád vagy Komárom megye szántóterülete, vitathatatlan,'hogy 
a közlekedés fejlesztése, az ipari bányászati Létesítmények, uj 
települések megteremtése indokoltan vesz igénybe földeket, ám fi­
gyelnünk kell ennek mértékére, s a felhasznált területek minősé­
gére. a művelésből kivont földek másodlagos hasznosítással gyak­
ran szolgálhatnak növénytermesztési vagy állattenyésztési célt 
is. igy például a víztározók alkalmat adnak a haltenyésztésre, 
egyes helyeken a vlziszámyasok nevelésére; vagy a csatornák mel- 
Lett a kedvező nedvességtartalom miatt nagyobb a fűhözam, s gyor­
san növekvő fasorok telepíthetők, jelentős feladat tehát,hogy 
az ország földjének mintegy 11 százalékát kitévő, termelésből 
kivont területet ahol csak lehet, mindinkább hasznosítsuk a me­
zőgazdaság céljaira is - mondotta cselőtei László, végül hangsú­
lyozta, hogy a bizottság hasznosnak és eredményesnek Ítélte a 
beszámolót, azt elfogadja, és az országgyűlésnek elfogadásra 
javasolja.

K 
#

3
m

1
rniyit felének ma sincs diplomája, ..umwo yaiuasayuui, nxemyuznaK a 
felkészült agrár-értelmiségiek, ezért is üdvözölte a bizottság a 
kedvezőtlen adottságú tsz-ek szakembergárdájának bővítését támo­
gató legutóbbi intézkedéseket.
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bkk 2e /megkezdődött az országgyűlés 6t folyt./rj

c se Löt el László --/pest- megye'£.— vk-./--akadémikus,

szággyülés mezőgazdasági bizottságának elnöke az ágazatot be- 
m^ató és értékelő miniszteri beszámolóról kialakított bízott-

ff T^utatás szándéka jellemezte, qjí hogy reálisan mérjük 
Le, hol tartunk, mit kell tennünk, hogy elhárítsuk a fejlődé­
sünk útjában álló akadályokat, mindezt olyan társadalmi-q az- 
dasági körülmények között kell elvégeznünk, amikor hazánkban 
a mezőgazdaság iránt fokozodótt a figyelem, növekedett az ága­
zat megbecsülése, ám ugyanakkor a munkájával szemben támasz­
tott igény is.

a bizottsági vita során felvetődött kérdések közül első­
ként a mezőgazdasági termelés személyi, emberi feltételeinek 
alakulásáról szólt, mig a felszabaduláskor az ország Lakossáoá- 
nak több mint a fele dolgozott a mezőgazdaságban, mára ez ^ «%-

muam

HüBÜf
felsőfokú képzés feLadatai°továbbraT1is "

az is, hogy a termelőszövetkezetekben dolgozó közép-vezetők több 
felének ma sincs diplomája, számos gazdaságból hiányoznak a 

felkészült agrár-értelmiségiek, ezért is üdvözölte a bizottság a 
kedvezőtlen adottságú tsz-ek szakembergárdájának bővítését támo­
gató legutóbbi intézkedéseket.

/folyt.köv./ 
rj

í
- az or-

m
m
0 

m

iS
m

'

É§sas

1
i

a továbbiakban arra-# 
1

%

1
1 -30-

m

I
1 
i
## __________ _

1 8

* < <
■5* TI

v’feí-"U ■
------------------ ----------.T—•. A V shi m

sí;,

parlament a
bkk. 2. /megkezdődött az országgyűlés 7. folyt./rj

mcselőtei László utalt a mezőgazdaság kiegészítő ágazatai­
val kapcsolatos gyakran eltérő véleményekre, s ezzel összefüggés­
ben kiemelte: az alaptevékenységen kívüli munka, illetve a háztáji, 
a kisegítő gazdaság Lényeges összetevője agrárpolitikánk eredmé­
nyességének. a kiegészítő ágazatok 80 százaléka közvetlenül 
vagy közvetve a mezőgazdaságot szolgálja, vagy annak termékeit te­
szi értékesebbé, a más népgazdasági, ágazatoknak végzett ipari te­
vékenység is valóságos igényeket elégít azonban ki, és része a ha­
zai háttériparnak, amelynek fejlesztése éppen a jelenlegi időszak­
ban vált oly fontossá, a háztáji, a kisegítő és az egyéni gazdasá­
gok sokoldalú termelése az elmúlt évtizedben mintegy 75 százalék­
kal nőtt, ez az emelkedés azonban csak töreudéke a nagyüzemekének, 
a fejlődés fő irányát tehát hazánkban a nagyüzemi gazdálkodás je­
lenti, amellett azonban nem mondhatunk Le a kisegítő tevékenység­
ről sem, hiszen a fóliás zöIdségtermesztésnek például 80 százalé­
ka, a sertéshústermelésnek pedig a fele a háztáji gaz­
daságokból származik, ahol a nagyüzem és kisegítő gazdaságai össz­
hangban fejlődnek^ ott figyelembe veszik, hogy a mai kistermelés jó­
részt már nem a régi, önellátó jellegű tevékenység, hanem nagyon is 
piac-érzékeny árutermelés, eredményessége, Léte ezért attól függ 
hogy a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok, fogyasztási szöv t- 
kezetek miként Látják el a kisgazdaságokat a munkájukhoz szüksé­
ges fejlett technikával, eszközökkel, anyagokkal % hogyan támogat - 
iák termelésüket, s főként: hogyan teremtenek számukra szervezett 
biztos piacot.

#

1

,

m
:a mezőgazdasági bizottság vitájában is nagy hangsúlyt kapott 

a földhasználat és a földvédelem kérdése, külön figyelmet'igényel a 
művelésből kivont területek ügye. tíz év alatt több mint százezer 
hektárral csökkent a megművelt földterület, s ez nagyobb, mint 
nógrád vagy komárom megye szántóterülete, vitathatatlan,'hogy 
a közlekedés fejlesztése, az ipari bányászati Létesítmények, uj 
települések megteremtése indokoltan vesz igénybe földeket, ám fi­
gyelnünk kell ennek mértékére, s a felhasznált területek minősé­
gére. a művelésből kivont földek másodlagos hasznosítással gyak­
ran szolgálhatnak növénytermesztési vagy állattenyésztési célt 
is. igy például a víztározók alkalmat adnak a haltenyésztésre, 
egyes helyeken a vízi szárnyasok nevelésére; vagy a csatornák mel­
lett a kedvező nedvességtartalom miatt nagyobb a fühozam, s gyor­
san növekvő fasorok telepíthetők, jelentős feladat tehát,hogy 
az ország földjének mintegy 11 százalékát kitévő, termelésből 
kivont területet ahol csak lehet, mindinkább hasznosítsuk a me 
zőgazdaság céljaira is - mondotta cselőtei László, végül hangs - 
lyozta, hogy a bizottság hasznosnak és eredményesnek ítélte a 
beszámolót, azt elfogadja, és az országgyűlésnek elfogadásra 
javasolja.
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molnár frigyes /bács-kiskun m. 3. vk./ nyugdíjas, a M
Ül

I
!!f-Í!Lí!Ltánr,é /csongrád m- 2. vk/ a szegedi szalámi-

hazafias népfront országos titkárságának tagja nangsu- 
lyozta: a hazafias nép front-mozgalom a tényleges társadat- 
mi-gazdasági súlyának megfelelően foglalkozik a mezőgazdasági

/élelmiszeripari termelés aktuális és távlati kérdéseivel, 

x Pc‘r~ kongresszusa és a központi bizottság
19^8. március 15-i határozatának megvalósítását, a mozoalom- 
b«n működő kertbarátok és kistermelők társadalmi szövetsé- 
ge, valamint a kertbarát-körök sokrétűen járulnak hozzá a 
kér.észkedés és a kisállattenyésztés megkedveltet éséhez - a 
szakmai ismeretek gyarapításához.

■Hr
csongradban esetleg veszendőbe mennek.

s aj — II
:
l” a fenti okok miatt -

a továbbiakban a párt és a kormány szövetkezetpolitikáját 
méltatva rámutatott: e politika fő elvét az országayülés elő- 
szor 1971-ben fogalmazta meg törvényben, e törvény alapján 
korszerűsítették a mezőgazdasági szövetkezetek tevékenységét 
és szabályozták,egyes szövetkezeti ágazatok: áfészek, áz ipa­
ri, a takarék- es Lakásszövetkezetek munkáját, a törvényhozói 
munka évtizedes távlatban is időtállónak oizcnyult; a tör­
vény elvei mind jobban érvényesülve segítik elő az agrárpoli­
tika megvalósítását, mindezek mellett azonban azt ismeg kell 
állapítani, hogy a törvény végrehajtásában még sok a aond, 
ezert a képviselő javasolta az országgyűlésnek annak megfon- 
tolását, hogy alkalmas időben a testület tűzze napirendre 
a szövetkezeti jogszabályok végrehajtásának értékelését is. !iíSillpE

##«# molnár frigyes ezt követően a kedvezőtlen adottsáou 
közösségek,gondjairól beszélt, hangsúlyozta, hogy e szövetk - 
zetek gazdálkodása és a tagság életkörülményeinek alakulása 
javítása, összefügg a községek fejlődésével is, a hnf ezért 
is foglalkozik a szövetkezetek helyzetének megjavításával 
kapcsolatos teendőkkel is. a hnf országos titkársága szüksé- 
gesnek tartja, hogy a népfront illetékes testületet a megyei 
tanácsok es a tsz-ek megyei szövetségeivel alakítsák ki a 
megye kedvezőtlen adottságú szövetkezetei segítésére vonatko­
zó elképzeleseiKet. ezeket tárgyalják meg az egyes táikorze- 
tekben a laKossagga ; miként azt is, hogy a körzet gazdasáo- 
.ej vesztése mellett mit tehetnek a települési viszonyok és 
a La.ossag életkörülményeinek általános fejlesztése érdekében.
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némelyik területen még mindig alacsonyak a hozam mutatók, s 
a szakmai vezetés színvonala sem megfelelő, az objektív és szub- 
^xktnehézségek miatt csökkent a vágómarhatermelés, a cukor- 
CaPa a 5^vetésterülete, alacsony színvonalú a gyep- 
_s fr?/5Hazdá^x°ías,> az üzemek erőteljesen differenciálódtak.

iÜ

választókerülete eredményeiről szólva elmondta: a me­
gyei vezetésnek az országrész természeti, közgazdasági és 
üzemi adottságait tükröző, a három fő tájkörzetnek megfele­
lő mezőgazdasági és élelmiszeripari fejlesztési terve van. 
a megyei képviselő csoportülésen jó érzéssel vették tudomá­
sul, hogy a szövetkezetek és a területi szervek céltuda­
tos munkája nyomán az elmúlt években jelentős volt az elő­
rehaladás. kevesebb a gyenge szövetkezet is bács-kiskun 
megyében, mint több más, azonos adottságú országrészben, 
számos szövetkezet és szakszövetkezet bebizonyította, 
hogy kedvezőtlen adottságok között is Lehet jól gazdálkodni, 
jó eredményeket elérni, munkájukért elismerést érdemel a 
többi között a lakiteleki szikra, az Izsáki sárfehér, és 
a szabadszállási arany homok tsz, a szakszövetkezetek közül 
a sóitvadkerti szőlőskert és a kiskőrösi kossuth. a képvi­
selő végül javasolta, hogy a kormányzat tekintse át az egész 
kertészeti vertikum helyzetét.

Ladányi józsef /borsod m. 26. vk./, a borsod megyei

tanács elnöke elmondta: a választókerületében levő nagyüzemi 
gazdaságok jelentős mértékben hozzájárultak ahhoz, hogy - amint 
a beszámolóban megállapították - hazánk mezőgazdasági terme­
lés szempontjából a Leggyorsabban fejlődő országok mezőnyében 
helyezkedik el. az utóbbi tiz évben csaknem megkétszereződött a 
mezőgazdasági nagyüzemek termelése, egyenletesen fejlődött az 
állattenyésztés, kialakult a korszerű juhtenyésztés, amely a 
gyepterületeket hasznosítja, a háztáji és kisegítő gazdaságok is 
számottevően elősegítik az élelmiszerellátást, az áfészek és 
más helyi szervek gondoskodnak a termékek felvásárlásáról. az 
összehangolt munka eredményeként a háztáji- és kisegítő gazda­
ságok évi árutermelésének értéke eléri a 150 millió forintot.

gondjaikról szólva elmondta: a megye több részében az 
agrárgazdálkodás feltételei az átlagosnál Lényegesen kedvezőt­
lenebbek, az ár- és belvíz évente mintegy félmilliárd érté­
kű kárt okozott.

/folyt.köv/
14.00 rj
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1 íHIPIIIIBf
mint két és félmilliárd forint értékű meliorációs munkát 
elvégezni, e beruházás számításaik

a gabona-

E kellene
__ . . . ... , szerint 7-8 év alatt megtérül-
ne, hiszen ezen a területen mintegy 170.000 tonnával több gabonát 
termelhetnének. a bodrogköz térségének komplex meliorációs ren- 
dezési tervét már elfogadták, ugyanígy rendezhetnék a takta- 
kozt és a dél-borsodi területeket.

mg

kadleesik miklós /fejér m. 11.vk./ mezőgazdasági mérnök,

a kálóz! vörös Lobogó tsz szakirányitója rámutatott, hogy a ha­
zai mezőgazdasági termelés magas színvonala, s a további 
fejlődés megköveteli az ágazat állóeszköz állományának részbeni 
rekonstrukcióját, esetleges pótlását, illetve uj termelői ka­
pacitások létesítését, figyelmet érdemel, hogy a mezőgazdasági 
beruházások üteme lassúbb, mint más ágazatoké, s több, a nagy­
teljesítményű gépek beszerzésével alkalmazásával kapcsolatos kér­
dés is rendezetlen, a korszerű termelési rendszerek főként tőkés 
országokból származó gépekre alapozták technológiájukat az el-

nak. célszerűnek latszik, hogy szocialista országokból 
és hazai gépekkel helyettesítsük 
/folyt.köv./
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# 13. folyt,/um

klaukó mátyás /békés m. 10. vk0/ nyugdíjas, a békés me­

gyei tanács volt elnöke kiemelte a téma tárgyalásának idő­
szerűségét, hiszen mezőgazdaságunk termelésének külső és bel­
ső feltételei az elmúlt tiz esztendőben alaposan megváltoz­
tak. a külső tényezők - Így a cserearányok romlása, az 
energiaválság - még nehezebb helyzet elé állította volna tár­
sadalmunkat. ha korábban kialakított agr rpolitikánk nem lett 
volna jól átgondolt, a sajátos hazai vis onyokra épülő, ezt 
a politikát szenvedélyes viták közepette alakították ki és 
jó Látni, tapasztalni: a viták nyomán nagyszerű mezőgazda- 
sági eredményeket ért el az ország, jelentős változás tör­
tént a falvakban és az ott élők gondolkodásában is. az enyém 
fogalmai napjainkban mind jobban felváltja a miénk fogalma
- mondotta klaukó mátyás, majd arról szólt, hogy békés megye
- természeti adottságainak is köszönhetően - kiemelkedő mező­
gazdasági eredményekkel büszkélkedhet, ezzel kapcsolatban 
szolt a raktározási, tárolási gondjaikról, szorgalmazva a 
mielőbbi megoldást, mig ugyanis az elmúlt tiz évben lényege­
sen nőtt a betakarított takarmány mennyisége, ezzel nem ará­
nyosan növekedett a befogadásukhoz szükséges tároló terület.

tudjuk, hogy megyénk mezőgazdaságában még mindig vannak 
jelentős tartalékok - folytatta klaukó mátyás például 
indokolatlanul nagy eltérések vannak az egyes mezőgazdasági 
üzemek között, ezek oka nem mindig a termőföld minősége kö­
zötti különbség, gyakran a helyi, üzemi vezetés, irányítás 
sem megfelelő, a szakember-ellátottságról kifejtette: a megyé­
ben elegendő szakemberünk Lenne, de jó részük nem a termelés­
ben, vagyis nem ott helyezkedik el, ahol rájuk a legnagyobb 
szükség volna.

0
12. folyt./rj umbkk. 2. / megkezdődött az országgyűlés o e o

ez ugyanolyan elengedhetet len feltétele a magas színvonalú ter­
mesztési technológiáknak, mint a folyamatos munkavégzést szolgá­
ló tartalék-kapacitás Létrehozás . enn k igen drága módja vol­
na, többlet-gépek beszerzése a L go les bb, tehát a járható üta 
megfelelő alkatrész-készletezés, ehhez az ellátás hatékony és 
gyors megoldása szükséges, - s megái lap itasát álképviselő egy 
,,felemás,, fejér megyei példával érzékeltette. va megyében ki­
alakult növénytermesztési rendszerek sorra kiépítik közös rak­
táraikat az alkatrész ellátás javítása érdekében, s ez helyes 
is, ám az annál kevésbé,hogy egyes cikkeket csak a rendszerbe tar­
tozó gazdaságoknak adnak ki. igy az ellátás összességében nem

a t ulk ész létezések miatt

1%'-* V-

1

a
i

fog javulni, viszont egyes területeken 
több lesz a hiánycikk.

a továbbiakban arra hívta fel a figyelmet, hogy a növény- 
termesztés eredményeinek növeléséhez a többi között arra is szük­
ség van, hogy a műtrágya-felhasználás tovább emelkedjék, ösztö­
nözni kell erre a gazdaságokat, a kemikáliák - eddig is jó szín­
vonalú- kínálatának fenntartásával, még jobb minőségű termékek 
előállitásával. a talajerő megfelelő ütemű pótlását jól szolgál­
hatja az agrokémiai centrumok mind szélesebb körű elterjesztése 
és a folyékony műtrágyázás! technológiák bevezetése is. a me­
gyében tavaU^y üzembe Lépett agrokémiai központ például öt szö­
vetkezet műtrágya-tárolási és felhasználási gondjait oldotta meg.

l '

- í

i$
:

1

ÉF
eltekintve néhány hiányzó importkészítménytől, jó választé-

a jövő feladata az,kot kínál vegyszerekből a növényvédelem is. 
hogy az eddiginél is hatásosabb termékeket fejlesszünk ki, s hoz­
zunk forgalomba, hiszen igy külföldi készítmények tennének 
helyettesíthetők.

/
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a szerkesztőségek figyelmébe!

14e fo lyt. /um

P
mk.'A:

javítások a bkk 2.

bek. 6e sorában a szöveg helyesen: 

a politikai bizottság más tagjai, a központi bizottság

a 6. folyt, 

szándéka jellemezte.

sz. hirre:

az 1.

• • Q

1 ob6kc 60sorában 3. szövsg hGLyGsoTi* 

az, hogy reálisanfel ° • ©

a 7. folyt. 1.bek. 14.sorában a szöveg helyesen: 

gazdálkodás jelenti, emellett azonbani
I
%

e o e
nem

a 8. folyt. 1. bek. 2.sorában a szöveg helyesen:

a szegedi szalámigyár és húskombinát 
kmunkása elmondotta: jó húsipari

a 9. folyt, 

a 10. folyt. 1.bek. 

a 11. folyt, 

kifizetődő volt behozataluk

1 ° bek. 7. sorában az évszám: 1978

alulról a 3.sorában a név: kiskörös 

2.bek. alulról a 4. sorában a szöveg: 

ám mára e géppark nagy része• e e 9

I
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a 12. folyt. 4-5. sorában a szöveg helyesen: 

a legolcsóbb, tehát a járható ut• • ® a megfelelő
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István /hajdu-bihar m. 14. vk„/ az mszmp közpon-

élelmiszeriparunk és irányitó szerve- 
^ev-kenységet. a népünk javuló élelmezését, a kivitel 

növelését, a mezőgazdasági nagyüzemek fejlődését igazoló 
datok egybeesnek, a dolgozó emberek mindennapos tapasztala-

L 3i V 3. L o

az eredményeket elemezve a tót elnöke a továbbiakban 
Hangsúlyozta:, hogy a beszámolási időszakot átfogó évtized­
ben az életviszonyokat oly mindennaposán és közelről érin­
tő agrártermelésben tartós biztonsági övezet alakult ki. a 
termelés és a fogyasztás elért színvonala politikai rend­
szerünk stabilitásának egyik tényezőjévé vált. az is nagy 
jelentőségű, hogy ugyanezen évtized végképp megérlelte pa­
rasztságunk azonosulását az agrártermelés szocialista rend­
jével, formáival és módszereivel, az utóbbi tiz év folyamán 
állami gazdaságaink, termelőszö etkezeteink vállalati kol­
lektívákként nagykorúvá váltak s integrálódtak a népgazda­
ság egészébe, megteremtődtek az egyenjogúság és az alapjai­
ban egységes követelményrendszer alkalmazásának feltételei 
az agrártermelés egész területén.

3%
-4%
*23

1%

SB
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i M

l:’A

a nagyivü fejlődés elsődleges forrásáról, az elveiben 
szilárd agrar- es szövetkezetpo Litikáról szólva szabó 
István leszögezte: pártunk az utóbbi negyedszázadban fellé- 
pett es küzdött a mezőgazdaság és az élelmiszertermelés 
fontosságát iagado dogmatikus nézetekkel szemben épp uqy
szíik LátdkörüséggeLo ° jelerítőségiriek Í^U^’kLTyXa- 

gi, szellemi és politikai erőket állitot az agrárterme-

kapott a munkás-paraszt szövetség.

/folyt, köv./
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#í: £ bkk 2. /megkezdődött az országgyűlés 17, folyt,/urn16. foly./umbkk 2. /megkezdődött az országgyűlés isi
íl

Ite
a tót elnöke beszédében határozottan Leszögezte: a gaz­

dálkodás természetes velejárójaként fogjuk fel a differen­
ciálódást, ez jelentős hajtóerő, de nehézségeket is okoz, 
az utóbbiak felszámolása szintén egyike napjaink fontos 
kérdéseinek, persze figyelembe kell venni, hogy amikor a 
gyenge szövetkezetek kategóriájáról szólunk, akkor már nem 
! emberi elesettségre kell gondolnunk, a közösből,
a háztájiból és más forrásokból származó személyes, de főként 
családi jövedelmek nem maradnak el sokkal a jó termelési kör­
zetek népességének bevételeitől, ezeknél az üzemeknél a vál­
lalati gazdálkodás s azon belül nem ritkán az egyszerű ujra- 
.ermeles feltételeinek a hiányáról vagy viszonylaoos szükös- 
segérol van szó. éppen ezért a segítésnek a támogatásnak is 
elsősorban a vállalati gazdálkodáson keresztül kell hatnia

egyértelműen megállapítható: az eddig elért eredményeket tár­
sadalmi teljesítménynek tekinthetjük, amely a munkásosztály, 
az értelmiség és minden dolgozó réteg munkáját megtestesíti, 
talán nincsen olyan dolgozó réteg vagy csoport, amely ne 
kívánná a mezőgazdaság és az élelmiszerigar sikereit, e té­
nyezők jelentik mindenekelőtt agrártej Lődésünk hosszú távra 
ható, kedvező politikai alapjait.

a termelési szerkezet átalakítását, az exportirányultsá­
got kijelölő párt- és kormányhatározat további fejlődési 
perspektívát nyit, s alkalmat ad a mezőgazdasági, élelmiszer­
termelési adottságaink kiaknázására - állapította meg a to­
vábbiakban a felszólaló, napjaink, s a következő időszak fő 
kérdése az, hogy milyen cselekvési program felel meg be­

vált elveinknek, hazai és a külgazdasági gyakorlat változó 
követelményeinek, e program kidolgozásának kérdései állnak a 
mezőgazdasági szövetkezetek iv. kongresszusát megelőző megyei 
küldöttgyűlések vitáinak kereszttüzében is.

egyértelmű hogy a mezőgazdaság meghatározói továbbra is 
a nagyüzemek, s az általuk integrált háztáji, kisegítő gazda­
ságok pedig fontos kiegészítői a nagyüzemek teljesítményeinek, 
a jelenlegi vállalati méretek általában jó feltételeket nyúj­
tanak a korszerű technológiák alkalmazásához, az előremutató 
hazai, külföldi tudományos és üzemszervezési eredmények be­
vezetéséhez. üzem- és munkaszervezési, munkadíjazási, érdekelt­
ségi rendszerünk azonban egy sor területen túlhaladottá vált 
s - általános üdvözítő recept híján - egyedileg vagy üzem­
csoportonként, tájegységenként kell a gazdasági követelmények 
ismeretében lépést váltani, megoldást találni, a közepes adott­
ságú és eredményességű, de bizonytalan jövedelmű termelőszö­
vetkezetek , állami gazdaságok felzárkóztatása is sok, eddig 
kihasználat lan tartalékot rejt még. ugyanakkor az élenjáró 
üzemek sem nyugodhatnak abba bele, hogy - a hozamok emelése 
ellenére - az indokoltnál gyengébb az eszközök hatékonysága, 
s ezért nem kielégítő a külpiaci versenyképesség, tartalékaink 
mozgósításakor mély beidegződésektől kell megszabadulni, hi­
szen a kínálati piac, az árviszonyok, a fejlesztési feltéte­
lek, a felhasznált ipari eredetű termékek tömegének növeke­
dése nem tűr ösztön,össéget. anyagi, műszaki és biológiai erő­
forrásaink rendszerszemlélet!, az eddigieknél is jövedelmezőbb 
hasznosítását, a közgazdasági szemléletű termelési és dönté­
si törekvéseket kell felkarolni és kifejleszteni.

/folyt.köv,/

16.2p/um

Of:
is

m:-

. tg1 az ismételten szigorított mezőgazdasági szabályozók is­
meret eben elgondolkodtató, hogy a gyenge szövetkezetek cső- 
portjánál a műtrágya és növényvédőszerfelhasználás mértéke 
szakmailag indokolatlanul csökkent, az is aggodalomra ad okot, 
hogy az esedékes földvédelmi intézkedések jórészét évről évre 
elhalasztják. viszonylag magas színvonalú tartási körülmények 
között már pazarlásnak számit a fehérjék és takarmánykiegé- 
szitők úgymond megtakarítása, s erre is van intő példa, az 
elhasználódott eszközök pótlásáról az üzemek egy részében 
gyakran kénytelenek hosszabb-rövidebb időre Lemondani, ezért 
sok eszköz hiányzik, illetve számos termelésben tartott el- 
avult gép és eszköz gátolja más adottságok jó kihasználását 
is. egy sor gyakorlati nagyüzemi alkalmazásra érett tudomá­
nyos eredmény bevezetése is késik, a gabonatermesztés fejlő­
dése ugyancsak elmaradt a várakozástól, az utóbbi években, 
ezekben az üzemekben, a politika és az irányítás minden szint­
jén indokolt annak támogatása, hogy az eredményesen gazdál­
kodó nagyüzemek - a gyengébbeket íelkarolón -
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az erőforrá­

sok együttes* közös érdekeltségű kihasználását és össze­
hangol működését kezdeményezzék, emellett az ipari, 
gáltató, a háttéripari tevékenységre is lehet alapozni' Ia szol-
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bkk 2„ /megkezdődött az országgyűlés

a háztáji és a kisegítő gazdaságokban is van termelési kedv, 
van érdekeltség, az állami gazdaságokban dolgozók, a termelő­
szövetkezeti parasztság szorgalma, a párt politikája iránti 
bizalma és elkötelezettsége, e politika által nyújtott biz­
tonság a záloga annak, hogy ez a jövőben is igy Lesz.

szabó István befejezésül az mszmp központi bizottsága ne­
vében a beszámolót elfogadásra ajánlotta az országgyűlésnek.

19.folyt./um rj
18. folyt./umbkk /megkezdődött az országgyűlés

I
p

szabó István elismeréssel szólt az agrárértelmiség te­
vékenységéről, a tudományos eredmények alkalmazásáról, a tár­
sulások , az együttműködés sok-sok hasznáról, majd az ipari 
háttérre váró"teendőkről beszélt, ez követően az irányítás 
szervezetéről és módszereiről szólva Leszögezte: pártunk köz­
ponti bizottságának az a véleménye, hogy a mezőgazdaság irá­
nyitó szervezete - a meglevő, ám elhárítható gondok ellenére 
is - szerves alkotó része az eddigi teljesítménynek. ugyanez
mondható el az érdekképviseleti szervekről is. kedvező folya­
matok bontakoznak ki a mezőgazdasági üzemekkel kapcsolatban ál­
ló felvásárló-, feldolgozó- és iparvállalatok érdekeltségi, 
szervezeti továbbfejlesztésében, az élelmiszeripar túlzott 
központésitottságának enyhítése, a monopolhelyzetek egy részé­
nek felszámolása, néhány területen a mezőgazdaságéval azonos 
szabályozókra történő áttérés segítheti a termelők és a 
feldolgozók közötti kapcsolatok erősítését, az ágazati munka 
szervezettségének javítását, meg kell mondani őszintén, hogy 
mindebben még csak a kezdeténél tartunk, tehát várjuk a foly­
tatást.

W
czene árpád / nógrád m. 3. vk./ agronómus, a ceredi

ceredvöIgyi termelőszövetkezet ágazatvezetője elmondta, hogy vá­
lasztókörzete valamennyi terme lő szövetkezete kedvezőtlen adott sá- 
gu,..nehéz körülmények között dolgozik, pátriájában a mezőgazdasági 
területek több mint fele hegyoldalon van, a szántóföldek arany­
korona értéke hektáronként nem éri el a tizet, ennek ellenére az 
utóbbi három évben nem volt veszteséges tsz a választókörzetben, 
dinamikusan emelkedtek a növénytermesztési és állattenyésztési 
hozamok, jelentősen bővült a kiegészítő tevékenység, alapvető ta­
nulságként megállapítható tehát, hogy kedvezőtlen adottságok kö­
zött is lehet eredményesen gazdálkodni, a nagybárkányi termelő­
szövetkezetet például korábban kétszer is szanálni kellett, most 
pedig a megyei élvonalba tartozik.

szólt arról is a képviselő, hogy választókerű let ében 
gazdálkodó szövetkezetek elfogadható szinten tudták stabilizál­
ni eredményeiket, de még mindig nem használják ki jobban, gyor- 

adottsagaikból származó lehetőségeket, saját 
szövetkezetében figyelve erre igyekeztek a termelési szerkezetet 
kialakítani, mivel a szövetkezetnek viszonylag kicsi szántóterü­
lete és sok a hegyi legelője, s megtalálható az erdő és a kőbá- 
ny is, ezért a szarvasmarha és juhtenyésztés nagyarányú fejlesz­
tése, a fafeldolgozás fokozása és a kőbányászat növelése mellett 
döntöttek, ennek nyomán az ötödik ötéves tervben több mint 30 szá­
zalékkal nőtt a kalászos gabona átlagtermése, dinamikusan emelke­
dett az állattenyésztésből és a kiegészítő tevékenységből szár­
mazó árbevétel is.

/folyt.köv./

16.43/rj

V

I! s

í m
a mezőgazdasági szövetkezetek decemberi iv. kongresszu­

sának előkészületeit ismertetve a tót elnöke aláhúzta: vilá­
gos előttünk, hogy az adott helyzetben magasabb követelmé­
nyeknek kell megfelelnünk, a hitelezési feltételek szigorodá­
sával, a támogatások csökkenésével, az állam iránytó kötelezett­
ségek 'növekedéséveL számolunk, erre kell berendezkednünk és 
igy kell felkészülnünk a gazdaságunkat ért kedvezőtlen hatá­
sok enyhítésére, bizonyos határig ez természetes, s az üze­
mek nagyobb részében elviselhető is, mi több, a vállalati 
gazdálkodás minőségi elemeinek javítására késztet, a szabá­
lyozó rendszer sok területen eredményén tölti be jövedelem- 
szabályozó és ösztönző szerepét, szeretném azonban felhívni 
a figyelmet arra, hogy a jövőt illetően kritikusabban mérle­
geljünk, nehogy túlbecsüljük mezőgazdaságunk, különösképp pe­
dig élelmiszeriparunk teherbíró képességét.
megelőző alkotó' vitaszellem bizonyltja: a mezőgazdasági szö­
vetkezetek azonosulnak az agrártermelés előtt álló időszerű 
és távlati követelményekkel, mi több, a korábbiaknál szigorúbb 
gazdasági szabályozók közepette sem hátrálnak meg a mennyiségi, 
a minőségi feladatok teljesítése elől.

/folyt.köv

16.32/um
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bkk0 2. / megkezdődött az országgyűlés 

kasó József /baranya m0 13„

21 o folyt./rj

20. folyt./rjbkk 2. /megkezdődött az országgyűlés

mégsem sikerült a gazdálkodás eredményességé­
ben kellően előrelépni, mivel az üzemi nyereség nem emelkedett, 
hanem egyes terülteken, elsősorban a gabona-ágazatban és az állat- 
tenyésztésben csökkentő vizsgálódásaik azt mutatták, hogy ennek 
egyik jelentős oka az üzemi érdekeltség hiánya, a gabona és a 
vágómarha termelés érdekeltségének növelése, a kiegészítő tevé­
kenység fejlesztésének további anyagi segítése, a szakembertámo­
gatás kiterjesztése viszont nagy visszhangra talált, s a koráb­
bi bizonytalanság után egyértelművé vált a fejlesztés iránya, már 
az ős? folyamán például 20 százalékkal több kalászos gabonát vet­
nek,mint az elmúlt években, nagyobb figyelmet tudtak fordítani 
az energiagazdálkodásra- és megtakarításra is. olyan berendezést 
szereztek be, amely a tej hűtésével felszabaduló hőenergiát hasz­
nosítja. ennek a berendezésnek az elterjesztésével arányosan 
évente 20.000 tonna tüzelőolajat lehetne megtakarítani.

szilágyiné, brogli erika /borsod-abauj-zemplén m. 24.vk/

vk./, a szigetvári állami gaz-

iP=P#5i=:esfr
lesben, a hozamok további emelésének egyik Legfontosabb feltéte- 
le a termőföld javítása, az ennek érdekében eddig tett intézkedé- 
n^Lfr^rndTiyesnek bizonyultak, a megye gazdaságáéi megfelelő a- 

S műszaki háttérrel rendelkeznek ahhoz, hogy a szükséges 
meliorációs munkálatokat elvégezzék, s ehhez rendelkezésre 

áll a helyi kivitelezési kapacitás is. 
raciós tervek megvalósításához

|
.

É
mindez indokolta a melio- 

a nagyobb támogatást.

6 
8 mm

sSH
a í

az ároktői dél-borsodi termelőszövetkezet konfekcióüzemének 
művezetője elmondta: választókerületében 13 mezőgazdasági üzem 
közül tiz kedvezőtlen adottságú, ezek - mint például a tisza 
árterületén, csaknem hétezer hektáron gazdálkodó négy szövet­
kezet - sajat fejlesztési alapjukból végeztek meliorációs munká­
kat, s a terület párt- állami és szövetkezeti szervei a rendelkezé­
sükre álló eszközökkel segítik a termőföld védel­
mét, jobb hasznosítását, mindezek ellenére nem sikerült lényege­
sen javítani e területek termőképességét, a mostoha természeti 
viszonvok ellensúlyozására igyekeztek minél jobban megszervez­
ni a termelést, jól felkészült, gyakorlott szakembereket helyez­
tek e gazdaságokba, ezek a fiatalok azonban szívesebben dolgoz­
nak azokban az üzemekben ahol több sikerélményben van részük.

a mezőgazdasági ipari üzemek szerepéről szólva a képviselő 
példaként említette: munkahelyén, a dél-borsodi termelőszövetkezet 
konfekcióüzemében dolgozók rendszeresen segítenek a termés beta­
karításában. az üzemben képződő nyereség zömét pedig a mezőgazdasá­
gi tárgyi feltételeinek javítására fordítják, a mezőgazdasági es 
ipari üzem jól megfér egymás mellett - mondotta.

/folyt.köv./
16.50 rj

m

i

I
mm

#

és kölcsö-I gépekkaLatjrIszhi!nZT0ndŐ Ulusztrilt.

■i
“iM U C? i K e

Ksm 71 í/folyt, kövm/ 
16.55 rj -45 -I ii

1
iái

=44-

I

A

||

t
"tv ■ «*.//

X i
/

*

H
* o



sági kombin t vezerigaz aioja j lentős ere ményként könyvelte el 
hogy európá an %illunk t rmeLik 1 - egység yi erdőterületről - a* 
legtöbb fát. erdőinkben további tartalékok is vannak ezért a tér- 
vek szerint 1985-ben mintegy 800,000 köbméterrel több fát adnak 
majd a népgazdaságnak, mint 1980-ban. a nehéz erdei munkát sok u 
gép segíti, de a korszerű berendezések működtetéséhez nincs elég 
megfelelő képzettségű szakem".bér, a munkaerőhiány állandósult.
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bkk0 2e / megkezdődött az országgyűlés 

schmídt ernő /vas m, 10,

22s folyt./rj 

vk./ a nyugat-magyarországi fagazda-

a földtörvény végrehajtásának vas megyei tapasztalatairól 
szólva megállapította, hogy egyre több termelőterületet használnak 
rendeltetésszerűen, a megyében módszeresen foglalkoznak a gyep- 
szántó váltógazdálkodással, ennek tapasztalatai azt mutatják hogy 
- és ezt számos termelési adattal igazolta a képviselő - a szántó- 
művelés csak akkor gazdaságos, ha azt legalább négy-öt éven át 
lehet folytatni, sajnos ezt a jelenlegi földtörvény egyik előirá- 
sa nehezíti, eszerint ugyanis a művelési ácazatváltást három éven 
belül kell bejelenteni és a földnyilvántartáson átvezetni, 
tolandó Lenne, hogy a három évet öt évre emeljék. megfon-

most, amikor az ötnapos munkahét általánossá válik és várható-

ben az állampougarok nem szívesen telepítenek gyümölcsöst, 
be a telket, epítenek azon házat.

, , felmérés szerint csupán vas megyében mintegy 1.300 Lakatlan
ház van a .alvaxban és természetesen a házak körüli földek is meq- 
muve let lenek, ugyanakkor az uj otthonok építésére a tanácsok nem 
egyszer mezőgazdaságilag megművelt földeket parcelláznak, a feln ar­
céi lazott ingatlanok eladási ára a tanácsok fejlesztési alapját 
növeli, egy Lakatlan ház, műveletlen ingatlan adás-vétele azonban 
a tanácsok érdekeltségi körén kívül esik. meg kellene találni an- 
nak a módját, hogy megfelelő szabályozással a gazdátlanul álló 
épületek, földek mielőbb ismét hasznosuljanak.
/folyt.köv./
17.00 rj
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1bkk 2„ /megkezdődött az országgyűlés 25. folyt./urnbkk 2. /megkezdődött az országgyűlés 24. folyt./um
a to udteru let csökkenését 
ellensúlyozni 
vei a_ enységre még nagyon hosszú ideig szűk

Lesz - hanga tatt a továbbiakban a képviselő, a lövőben 
ban javítani kell az integrációs munkát, márcsak azért is
vezés^a^agyüzemekíie/ráfizeléses/érdemed Lenin/azon^is^Zer”

töprengeni; miként Lehetne átgondoltabban és differenciáltanmmm
a

m
I *!:

m

ism

|
KW s

Ií
szabó Imre /heves m0 9e vk / a detki magyar-bolgár barát-»/ 3

IpSSasSSir
évtizedben a tervezett 1800 helyett 2%0 hektáron telepite 
szolz^t, a Legkorszerűbb technológiai követelményeknek meqf 
veloen. ezzel egyidejűleg megteremtették az üzemek közötti 
gazdasági együttműködés Lehetőségeit a termelésben és a fel­
dolgozásban egyaránt, a tisza-menti térségben gazdálkodó üze­
mek eredménye is számottevően javult az elmúlt"években, s 
idén ezen a vidéken már egyetlen veszeséqes szövetkezet sincs, 
a nagyobb helyi erőfeszítések és a központi támogatás ösztö­
nözte előrelepes elsősorban a tervszerű meliorációs tevékeny­
ségnek és a helyi adottságoknak jobban megfelelő termelési 
szerkezet kialakításának köszönhető.

pásztohy andrás /somogy m. 4.vk./, ma mennyei uj barázda

Sí

mm
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i heves megye mezőgazdaságának elmúlt egy évtizedét áttekint- 
V", & felszólaló elmondotta: ez idő alatt 11 ooo hektárnyi te­
rületet vontak ki heves megyében a mezőgazdasági termelésből, 
hiszen országos jelentőségű beruházások - a bélapát falvai ce­
mentgyár, az m3~as autópálya - valamint víztározók épültek 
itt meg. K

/folyt.köv./

i i/foLytoköVo/

17. 40/um
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bkk 2. /megkezdődött az országgyűlés 26. folyt./um

e fogyatékosságok legfőbb oka, hogy nem alakult ki kellőkép- 
P^j.a tájkörzet adottságait kihasználó termelési szerkezet. 
jórészt a kellő ösztönzés hiányában, a fokozottabb törődés 
a melléküzemágakkal segítené a gyengébb jövedelmű tsz-ek 
felzárkózását, másik jelentős tartalék a föld termőképessé­
gek tervszerű javítása, az e célt szolgáló meliorációs te­
vékenység egyike a Leggyorsabban megtérülő beruházásoknak

o o e e

a gyengén gazdálkodó szövetkezetek vizsgálatánál az 
is kiderült, hogy ezekben a gazdaságokban az átlagosnál ke­
vesebb a felsőfokú végzettségű szakember, országos szinten 
például 290 hektár jut egy szakemberre; somogybán 342 hekt i 
a vizsgált szövetkezetekben pedig 450-1200 hektárra jut eg 
felsőfokú végzettségű szakember, az okok között a nem meg­
felelő anyagi ösztönzés is szerepel.

a képviselő kifejtette: célszerűnek Látszik olyan ösz­
tönzési rendszer kialakítása is, amely fokozottabban fi­
gyelembe veszi egy-egy táj termelési lehetőségeinek kihasz­
nálását. a megyéknek adandó támogatási keretek megállapítá­
sánál pedig jobban figyelembe kell venni az adott ország­
részben Lévő mezőgazdasági üzemek helyzetét, javasolta, 
hogy a megyék vezetői kapjanak nagyobb döntési szabadsá­
got a támogatási keretek odaítélésénél.

/folyt.köv./
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bkk. 2. /megkezdődött az országgyűlés 

wellner István, /győr-sopron ma 10

27o folyt./rj 

vk./ az mszmp csórnao ,

városi-járási bizottságának első titkára, a nagyüzemi gazdaságok 
eredményei közül megemlítette,hogy a gabonatermés átlaga 18 
százalékkal növekedett az előző tervidőszakhoz képest, a nép­
gazdaság igényei szerint alakult a cukorrépa termőterülete és 
hozama, a napraforgó termőeterülete hétszer, fajlagos termés­
hozama 33 százalékkal volt nagyobb,mint korábban, az állattenyész­
tésben főleg a szarvasmarha és sertéságazatot fejlesztették, a 
tehénállományt hét, a ko/caállományt 27 százalékkal gyarapí­
tották, nem kis erőfeszítések árán. a tenyésztési és takar­
mányozási körülményeket is javították, ezek azonban még nem ki- 
elégitőek, emiatt viszonylag kevés a szaporulat, sok az elhul­
lás. a megye gazdaságai megtermelik az állatállomány ellátásá­
hoz szükséges abraktakármányt, sőt, gyarapították a központi 
készleteket és az export árualapot is. ennek ellenére szükséges 
a mezőgazdasági és az ipari melléktermékek hasznosítása, annál 
is inkább,mivel a gabona vetésterületének növelése érdekében 
indokolt a szántóföldi tömegtakarmányok területének csökkentése. 
a képviselő felhívta a figyelmet a gyepterület intenzív haszno­
sítására is.

kosár István /tolna megye 3. vk./ a bátaszéki buzakalász

tsz kombájnos gépszerelője felhívta a figyelmet arra, hogy az 
uj közutak tervezői és építői gyakran esztétikai szempontokra 
hivatkozva olyan helyekre is facsoportokat telepítenek, ahol pe­
dig lehetőség volna intenzív mezőgazdasági termelésre, az energia- 
hordozó távvezetékek gyakran a szükségesnél több termőföldet fog­
lalnak el, és telepítésük olyan, hogy akadályozza a mezőgazdasá­
gi gépek folyamatos munkáját.

a képviselő ezután szólt a hires és népgazdasági lag is je­
lentős szekszárdi borvidék fejlesztéséről, a hatodik ötéves 
tervidőszakban itt 92o hektáron Lesz uj t 
sen csökken az elöregedett szőlők aránya, 
átlagok is, a borvidék visszakapja eredeti rangját.
/folyt.köv./

18.10 rj
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28. folyt./rjbkk. 20 / megkezdődött az országgyűlés

borics László /szolnok m. 13. vk./, a jászjákóhalmi béke tsz

gépszerelője arról szólt, hogy szolnok megyében 36o ezer hektár­
nyi területet veszélyeztet a belvíz, s ebből a szakemberek véle­
ménye szerint 100 ezer hektárnyi sürgős beavatkozást igényel, 
-nálunk a belvíz átlagosan évi 150 millió forint terméskiesést 
okoz, a mentesítési munkálatok tehát alapvető fontosságúak a ter­
melés biztonsága, az ehhez kapcsolódó területrendezés, talaj javí­
tás pedig az eredmények növelése szempontjából, a viz gyakran kárt 
okoz, ugyanakkor nélkülözhetetlen feltétele a növénytermesztésnek, 
a tisza ii. tározó területének megteremtése nyomán sok gazdaság 
tért át az öntözéses művelésre, ez utóbbi időben azonban - úgy 
tűnik - a magas vizdijak miatt éppen ezek az üzemek kerültek hát­
rányosabb helyzetbe, valóban többet, és biztonságosabban termelnek, 
de a megemelkedett költségek munkájuk jövedelmezőségét rontják - 
hangoztatta a képviselő, azt kérve, hogy jobban hangolják össze a 
népgazdasági és az üzemi érdekeket az öntözéssel kapcsolatos árak, 
költségek kialakításakor.

borics László - a saját munkahelyén tapasztaltakból is Íze­
lítőt adva - ezután a mezőgazdaság gépesítésének egyes kérdéseivel 
foglalkozott, elmondotta: a traktorállománynak csaknem fele, a 
kombájnoknak pedig egynegyede teljesen amortizálódott, s ez jól 
mutatja a géppark elhasználódását, várhatóan nem lesz könnyebb 
a helyzet a következő években sem, a fejlesztési lehetőségek több­
nyire csak a jelenlegi gépesítettség! színvonal megtartására adnak 
módot, ezért is fontos, hogy a hiányzó alkatrészek ne kényszerítsék 
a gazdaságokat pazarló intézke ésekre, hiszen előfordul, hogy 
egy néhányezer forintos alkatr sz hiánya miatt százezer forintos 
fődarabot kell megvásárolni, s ilyenkor az a döntés sem jelent 
igazi megoldást - pedig előfordul -, hogy az üzem nem javítja meg 
a gépet, hanem inkább leselejtezi, mert igy még mindig gazdaságo­
sabb.

/folyt.köv./
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30. folyt./umbkk 2. /megkezdődött az országgyűlés

szántó sándor /szabóles-szatmár m. 12. vk./ a nagyecse-

di rákóczi tsz üzemvezetője elmondta: a megye termelőszövet­
kezeteiben a korábbi évekénél jóval több, mintegy 1Aoo egye­
temi és főiskolai végzettségű szakember dolgozik, túlnyomó 
többségük a közéletben is tevékenykedik, gond van viszont a 
kedvezőt

szakemberek is
részesülhetnek állami támogatásban, nem mindenhol maradnak 
meg huzamosabb ideig, a képviselő javasolta: a mezőgazdasági 
és élelmezasügyi minisztérium állapítsa meg a megyéknek fo­
lyósítható támogatás összegét és azokat a megyei tanácsok 
végrehajtó bizottságai szükség szerint osszák el. az a cél, 
hogy minél több szakember telepedjen le.

a kiegészítő üzemek gazdasági, társadalmi haszna bizonyí­
tott. a rákóczi tsz a medicorral és a budapesti finom­
kötöttárugyárral együtt szervezett helyi üzemeket, ahol az 
év végéig már csaknem 400 személyt foglalkoztathatnak, 
képződő nyereség révén a gazdaság alaptevékenységét is fej­
leszthetik . a megye termelőszövetkezeteiben egyébként a ter­
melési érték 20, a nettó bevétel 33 százaléka a kiegészítő 
tevékenység eredménye; a terme lőszővetkezetekben munkát vál­
lalók 13 százaléka, 7000 ember dolgozik ezekben az üzemekben, 
a kiegészítő üzemek gyorsabb ütemű fejlesztését tervezik, 
ezért ajánlotta: az ipari üzemek kooperáljanak a megye terme­
lőszövetkezeteivel. ugyancsak felvetette: szükséges lenne fel­
mérni a téli alma telepítését és a burgonya vetésterületét, 
mert - véleménye szerint - olyan földeken is termelik ezeket, 
ahol értékesebb kultúrákat, búzát, kukoricát, cukorrépát 
kimagasló eredménnyel lehetne termelni.

/folyt.köv./

len természeti adottságú szövetkezetekben, ahol a 
hátrányos helyzetűek mivel csak kevesen? !«5 5
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/ megkezdődött az országgyűlésbkk. 2. 32. fo yt./t

folyt. 1. bek. 5. sorában a szöveg helyesen: 

képviselnek az össztermelésben.

ee#

a 21.

a hozamoko o

ua. folyt. ua. bek. 11. sorában a szöveg helyesen: 

kapacitás Is. mindez Indokolja a meliorációs» o e <t e

folyt. 2. bek. 2.sorában a szöveg helyesen: 

kísérhette a kemikáliák felhasználásával
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a nagyecsedl rákóczl tsz üzemágvezetője elmondta: a o c
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/bkk, 2. megke.üciOTc az országgyűlés/ 35* folyt./ríe e

r a r v a m e n t

"o8 -

ezután a vita palettáján ugyancsak sok színnel szereplő kerté­
szeti ágazat problémáit vette sorba váncsa jenő. a termelés szín­
vonalában, eredményeiben, fegyelmében e területen Lelhetők fel 
a legnagyobb különbségek^ s a hozamokat, a jövedelmeket Illetl­
en három-néüyszerer különbségek Is akadnak, a. mén; a közeljövőnk 
az állami tervblzottság elé terjeszti a nagyüzemi zöldségtermtez- 
tés-faldolnozás, konzerválás egész vertikumának ügyét. nem 
várható avőnban, hogy ennek a heterogén ágazatnak összes problé­
máját valamiféle kiemelt támogatással egyik napról a másikra 

, a termelés szerkezetének átalakításától a kon­
zervipar rekcnstrukciólálo hosszantartó, következetes erőfe­
szítések-^ van ahhoz szükség, hogy az ágazat jöveoelmeiőbb, ver­
senyképesebb Legyen, nem könnyű terület a zöldség-gyümölcs' for­
galmazásé %em* ez a vitából is kiderült Látni kell: szó sirs 
ml kiemelkedő termésről, fejfájást okoz feles egek 
és burgonyából, az elmúlt évekhez hason óan so kai 
Lóhelyek szükörjége, s egyes feltételek hiánya okoz 
gondot, azt vem Lehet elvárni, hogy az exportunkat fogadók né­
hány hét alatt vegyék át az egész évi ellátásukat szolgáló áru . 
ráadásul az idei esztendő még fejlődést Is hozott hiszen tavai 
ilyenkor még ce&k 173 ezer tonna alma ment export a, az idén 
viszont már ugyanezen időszakig 2po ezer tonna, a nütőnázakbs 
is a legutóbbi esztendeinél 73 ezer tonnával többet helyeztek 
el az idei almatermésből* egyébként sokan felvetik: a termelői 
és a fogyasztói ár között óriásiak a különbségek, igaz. ezen vál­
toztatni kell. ám addig sincs senki elől elzárva az ut - hogy mi­
ként a háztáji gazda - a termelő is eljusson közvetlenül a piac­
ra. a szintén ellentmondásokat hordozó szőlő- és bortermelő te­
rületek ügyében a helyzetet a Legjobb szakemberek bevonásával föl­
mérik, 1982. első negyedében a minisztérium vezetése az elemzési 
megtárgyalja, s a szükséges intézkedések javaslatait az ér 
dekelfszervek elé tárják.

mego idh&t , uk.

l, almából 
<ább a táro-
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wgaSSSk

ugyanakkor azok a szövetkezetek, amelyeknek nem futja gép-, 
eszközvásárlásra, a jövőben bérleti rendszer révén juthatnak 
hozzá a korszerű technikához, mindez indokolja és feltételezi a 
komplex intézkedéseket - hangoztatta a miniszter - a. meggyőző­
désem: a végrehajtás meghozza a gyümölcsét.
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P a r Lament
/ regkezdődött az országgyűlés

CK kási zoUámVé Asongrád «. 2. vk./, a szegedi szalá-nigyí-
es húskombinát húsipari szakmunká^L-

uadányi józsef /borsod m.

bkk. 2«,

37 fo l y t r j* 9 y /

■ • :-J trtu c i - tia acu u tt'.J cw «*•■• «-* i** i—.1 K&f rui

26. vk a borsod megyei tanács ilr^ke;© /*-Vi» . CI-. na-. «r« per. -*

kad Leesik miklós 5 ár m.
——szaki rányltója;

vk./ a kálóz! vörös lobogd tsz11.

kl&ukó mátyás/bákás m 10. vk./ a békás megyei tanács

a térmel.5szevetkez2tek%rsíágosmtanácsSto,eli!Ök6;

vk»/ a. í,:eredi ceredvöIgye tsz ágazat—ozene árpád/nógrád m. 3 
-- vezetője;

cr Lágymé brogli erika /borsod m. 24. vk./. az áro»,t«
-- borsodi tsz konfekció üzemének

Oo vk./ a sz 1 get vári áll am i g.% ? a s $ n <«ka.se jdzsef/ baranya m.
igazgatója;

/schmldt emő

az albertlrsai dimltrc-v ttűrések feranc /pest m.
-------—.—— ronőmusa;

9. vk

8. vk o / ff sz ag-

szabó Imre/heves m.
elnöke;

a detki magyar-bolgár barátság tsz 

4.vk./ a mernyei uj barázda

© /

pásztchy andrás/somogy m.
—zatvezetője;

tsr. főára-

.'folyt. kv

'v.% rj

o /

~61 —

bkk. 2. megkezdődött a:, országgyűlés

.rszággyülá; csütörtöki ülésének eseményei dióhéjban

36. folyt./rj

az országgyűlés őszi ülésszaka csütörtökön délelőtt nvllf 
meg, elsőként apró antal, az országgyűlés elnöke megemlékezett 
bonder jozsef képviselő elhunytéról.

ezt követően a képviselők jóváhagyták az elnöki tanács lemen­
tését az előző ülésszak óta alkotott törvényerejű rendeletekről.

majd elfogadlak az ülésszak tárgysorozatára vonatkozó javas­
latot :

1./ a mezőgazdasági 4% élelmezésügyi miniszter beszámolója a 
mezőgazdasági és élelmiszeripar helyzetéről, valamint a földtula:- 
dont, a fc..dnasznáiatGt es a földvédelmet szabályozó törvények " 
végrehajtásáról*

2,/ az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének 
beszámolnia %% amb rl környezet védelmiről szóló 1976. évj lt.
törvény végrehajtásának tapasztalatairól.

ésLajdon , á" fő Ldh asznál tot'é "a^földvédelme^s abil&ozó tör­

vények végrehajtásáról szóló beszámolót váncsa jenő mezőgazda-

sági és élelmezésügyi miniszter terjesztette elő.

a

ezután a téma bizottsági előadója, cselőtel László /pest m.

2, vk./ akadémikus
élneke ismertette

, az országgyűlés mezőgazda 
a bizottság állásfoglalását

ezt ke vetően megkezdődött a vita, amelyben sorrendben a kö- 
vetkező képviselők szólaltak fel:

bizottságának

/folyt.köv./ 
20.25 rj “6o~
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src. .v,
m&k''-*-:* .li.' it :aB

.........;;; ; .................

!

parlament 

2. / megkezdődött az országgyűlés

pártámé r t

bkk. 38. folyt./rj

wellner István /gyór-sopren m. 10. vk./ az mszmp csórna városi­
járási bizottságának első titkára;

6 O
2.bkk. / megkezdődött az országgyűlés 39. folyt, /rjo »

a 34. rolyt. 4. sorában a szöveg helysen:

. in-er-edéseket - hangoztatta a mlniszter-

i; kosár István , tolna m. 3. vk./, a báteszéki buzakalász tsz 
——------- kombájnos gépszerelője;

borlcs László /czolnok m. 13. vk 
gépszerelője;

á

s meggyőződésem:
f

a jászjákóhalml béke tsz a ...« / j

2. bow. 1ua. "7f. sorában a szöveg:

taroto'.iruyek szűkössége, s egyéb feltételek 

/mti/

weibl elemér , -eszprém m. 8. vk / a balatonfelvidéki erdő- és 
- fafeldolgozó társaság erdőmérnöke ésae

szántó sáncor izabclcs m. 12. vk./ a naoyecsedi rákóczl tsz 
üzemágvezetője.

ezt követően vámosa jenő zárszava hangzott el.

, ^határozathozatal következett: az országgyűlés a mezőgazdasági 
es élelmezdüügyi miniszter beszámolóját, továbbá a felszólalások­
ra adott válaszát jóváhagyólag tudomásul vette.

rt \spet az országgyűlés őszi ülésszakának első napja, 
amelyen a-ró artal és cservenka ferensné felváltva elnökölt.'

- vége-- 1

%.30 rj -63-g:
ezz%2

S XXX
aS.

az országgyűlés őszi ülésszakának első napjáról tudósítottak: 
sndal györgy, császár tlcor, kárpáti mlklós, mélykúti attl-a. 
ás molnár erzsábet.

:?
4 XXX

/folyt.kov 

2D.30 rj
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bb. 67. / a belföldi 1.folyt./rj9 9 0

” s~ z8n®nükiad6 sajtótájékoztat61 a 
58g almaszedés, szUret 

kádár*0 sante s
r?® megkezdődött a ii, szerel&ástechnika szimpózium
bi. nagy jános
62, időjárásjelent és
% mexikóba utazott a kisz
ö4* művészeti tanácskozás

% szerk. flgy. /bb. 42-re/
66a Losonczl pál részvéttávirata 

hírjegyzék67i Q
/ötí/

— V*“á““9 8 "

készölt az mti belföldi főszerkesztőséqében 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: fehér üéter, koronczav emil. 
Zi.05 rj " ' halasi györgy

ok. t :rr
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hirdetéseket több helyen vesznek fel; Így budapesten a vííe, 
thököLy ut 3-ban, a vii. dohány utca 54-ben és a magyar hirdető 
v. felszabadulás téri központ Iában, vidéken a Lap kiadd válla­
lat és a magyar hirdető irodáit lehet megkeresni. Lakáscsere 
hirdetést postán is fel lehet adni ez esetben a vii. thököLy ut 
3* szám alá kell címezni a felbélyegzett borítékot tartalmazó 
levelet.

október 9-tőL, péntektől kapható a Lakáscsere újság: a 
hírlapárusoknál Lehet megvenni, tiz forintért, a 32 oldalas, 
több mint 300 hirdetést tartalmazó ujsáq harmincezer páldány- 
ban jelenik meg.

/folyt.köv./

f?

bb 1. lakáscsere szaklap 

1 -don/um be hgy 1981. október 8.

*

Belföldi hírek

a,

(00*00?!

m
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

* Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 22-4371
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bb 5. szélkerék és nap-fűtés

i jf um pp hgy
1981. október 8.

tga
» afeni ener iá-ki aa 

mechanika ipari sz v 
rábban is bemutattak 
azonban közülük is kitűnik

ék készült el. mér ke 
c önovösi szerkezet

u]
9

árával.

évi pályázatáralililllIIIlESlSh,
aiiii*

ez

díj magyar vállalatoknakbb 4. arany mercur 

t sz um hhgy

eenasifc
/mti?

1961, október 8.

©

- 3 -/folyt.köv./

kollektív munkát nem Tógádnak eu. /mii,

1981. október 8.me um be hgy

a shankar nemzetközi gyermekrajzverseny pályázataob 3 e

3?

m ?Fi*?.

/lakáscsere szaklap - folyt./um

egyszeri hirdetésért - amely átlagosan 26 szóból áll - 
26ü forintot kell fizetni, aki még egy alkalommal közöLteinl 
kivonja a hirdetését, ötven százalékos kedvezményt kap.

a Lakáscsere elmü szaklapban azokat a Lakáscseréket Is meg­
hirdetik, amelyekkel az érdekeltek a fővárosi ingatlanközvetítő 
vállalat lakásgazdálkodási osztályát /budacest 
4./ kerestek meg, s igénybe kívánják venni' ezt « s6Vwy*Li*i*s%. 
nekik ezért nem kell fizetniük, csupán jeleznlök szükséges, hoqv 
a Lakáscserét közölhetik a lapban. ' " "" '

újság havonta kétszer jelenik meg. a 30 ezres példány?zá= 
met a kereslettől függően emelik, /mti/

bt 1v s,

bb 2. evadnyitás a budai színházbarát korban 

i k um be hgy i?81c október 8.

a fővárosi
művelődési ház körtermébe változat;^ zr^qra* invitálja az érdet- 
uö^oket^CKtooer 2&-tói minden második hétfőn este. a szezon első 
előadásán azok a régi szép idők címmel piudíts bála zenés show- 
műsora szerepel, az elóaoas után kötetlen beszélgetésen talál­
kozhatnak a vendégek a művésszel.

h,kinyitásra készül a budai színházbarát kor:

az őszi hétfők további programjában, arcképcsarnok címmel, 
művészeket bemutató műsor- és beszélgetéssorozatot szervez­

nek. a színházi műhely-sorozat a színházi munka titkait tárja fel 
az olvasópróbától a premierig - rendezők. Írók, dramaturgok, 
színészek közreműködésével, élő múlt címmel színháztörténeti elő­
adásokat tartalak, színház-történészek segítik az érdeklődőket 
eligazodni a téma egy-egy átfogó korszakában, a színház ás tech­
nika című foglalkozások a kulisszák mögé, a színház technikai 

csodáinak,, birodalmába kalauzolnak el.í s

a negyedik éve működő budai színházbarát kort csaknem két­
száz áldandó tag, Látogatja, az évad rendezvényeire ulabb rend­
szeres eroeKLŐdoket varnak: október 26-ig délutánonként jelent­
kezhetnek a fővárosi művelődési házban, /mti/
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Ivsket később scrozatbör. oyartarax. ^

a

' barcsi 
nk?''K’

színválaszték 
lóvé, népsze- 
1, s tisz-

p

f

több korszerű vkoló

i bi um pp hgy

#33:: .;-' : :

Vb 6
. okv ó.; -r 8.

: jelen--

ÉKE SE

termelést.

ssi ::L
S javítják a hangszigev- ^

K& 5, /szélkerék folyt./um

lip! ■ I ■
sorozatgyártásra is rewKészü■

/folyt.kövm/
- 4

3?

-3. h ungg L&sticon kivü - L0-:ie16ve vá L1 k ** 3.z eLs5sorban fü rd5” 
szoba-burkoLasra alkalmas - nabbét étes pvo-tanéták mennyiségének 

ls,,az u] berendezéseken a pvc'-'illával különféle anya- 
gokai, így peudaul uvegratyolt vagy poliészter hálót is társl- 

amelyek Icécbl kedvező :ulaj óságokkal ruházzák 
el az eldéLiitott in máké.el, /mtl/

150 éves jubileumévá Készül a szolnoki /erseghy gimnázium

október a.

. , vTorduloját ünnepli hamarosan Szolnok
patinas cxtatasi intezns^ye, a Verseghy fv-enu gimnázium, az 
.8.11 -bwn alapított 3 ;-kooki-óöer 1 7—en ús la-án tártandó lubi— 
leumi diszünnepségén megemlékeznek a gimnázium történetéről' " 
rendezik az öreg oiakok találkozóját, megkoszorúzzák névadójuk 
szobrát és síremlékét, az Iskola egykori Legkiválóbb tanulóinak 
művészi és tudományos munkáiból a m^yei művelődési és ifjúsági 
központban kiállítás nyílik, /mtl/

bb 7.

$.az um az hgy <98 1,

fennállásának 150.

meg-?

bb 8. termékszerkezetváltás a nyergesujfalul viscosagyárban

bar um az hgy

a napokban befejezték a termelést a nverqesulfalul magyar 
yiscosagyár danamid vágott szál üzemében, az első hazai szinte­
tikus szálgyárban 23 év után termékszerkezetváltásra kerítenek 
sort. gyártmányaiból eddig főként lakástatillák at késztettek 

is. ma már azonban az ilyen típusú műszál itth3n~éa a'

svpsEsi[“3ís;;E:-i-mas3-
lUiyjwaiy <" «*’é

1981. október 8.

/folyt,köv./

3f

* .•*’: V r."'

bb 6„ /több kgrszerU lolyt./um
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fo Lyte/umbb 80 /termékszerkezetváltás bb 10* /ketrecekben a halak - folyt./um

az ilyen körülmények között tartott halak nem vándorolnak 
által a táplálékot is jobban értékesítik, fej 
gyarapodások intenzivebb.

« © •
most - a vállalat nagyarányú termékkorszerűsítésének része- 

ként - u 1 gyártmányokra rendezkednek be ebben az üzemben, alap­
anyaguk a borsodi vegyi kombinát kao rólak támla. Legnagyobb mery- 
nyiségben különböző, eddig importált granulátumokat veszítenek 
majd a műanyagtermékeket gyártó üzemek részére, az egyik 9aPsor­
ral jövő év áprilisában, a másikkal júliusban kezdik meg a ter­
melést. fm ti/

ez-
ésük és súly-

9 3sM ;

a ketreces haltenyésztésre a hazai viszonyok között csak 
norány halfajta, Így a ponty és a harcsa alkalmas, ezek a h al­
tatták viszonylag kevesebb oxigént igényelnek, lay a nvári káni­
kulai melegben is jól tűrik a tömeges tartási módot, /mtl/

bb 9. tunyogmatolcs: húzzák a hidat a számos föl#

1981, október 8.

fontos állomásához érkezett a tunyogmatolcs térségében 
mos fölött éoülö uj közúti hid kivitelezése, a garz-mavag szak­
emberei megkezdték a mederhidtest behúzását a víz a munxá-
l átokhoz két el extremes csőr löt alkalmaznak, amelyek óránkén*. 25 
méteres sebességgel húzzák be eredeti helyere a 155 méter hosszú­
ságú, 250 tonnás hídelemet.

mS###
kezdenek az eként megépülő úttest aszfaltozásához.

t 11. helyreállították a székesfehérvári királykátat

áv um az hgy
kai um az hgy

1981. október 8.a SZa- BU
ashelyreállították Székesfehérvár egyik nevezetes műemlékét 

a hajdani budai városkapu közelében Lévő királykutat, amely­
nek vizénél - a krónikák szerint - a koronázásra érkező királyok 
frissítették fel magukat, mielőtt bevonultak a városba, a neve­
zetes ^r^ás fölé az ezerhétszázas évek végén manzárdtetős 
&tet emellek. & királykut egészen 1911-ic - a városi vízvezeték 
lépltáséig - a dunántúli nagyváros egyik Legfontosabb, különö­

sen jó Izü vizet adó közkútja volt.

.
9

5#
Fj

w,

az országos műemléki felügyelőség - klvUl-belül tatarozta, 
helyreállította az érdekes építészeti, történeti emléket, /mtl/?

ÍI
a tunyogmatolcsi szamos-hidat a tervek szerint a jövő 

esztendő közepén adják át a forgalomnak, /mti/ m
R

Kg
Pb 10, ketrecekben a halak - nagyobb súlygyarapodás

1981. október 8.

u1 intenzív tenyésztési módszert, úgynevezett ketreces hal­
tartást vezet be a szolnoki felszabadulás halászathatsz, el-
l%eW. 19 ÍM SíftíSit?4 méter

ketrecben ann v ékot hely znek el, ar 
tér jut.

/folyt.köv./

end um ká hgy
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HHK

^3sasw®áff •
juttatják, ahol a sodrás a Legerősebb, a tisza közepébe

a Dólyí kombinátban ,,beL ő piacot,, teremtettek, aminek 
Lényégé, hogy mind a tizenn gy-termeLő, feLdoLgozó és szoL 

gá Itató - üzemüket úgy tekintik, mintha önáLLó váLLaLatok Lénné 
r.ek és az egymásnak át dott termékeket úgy számoLják eL 
valóságosan is gazdát serélnének. pontosan megáLLapitiák maid 
rogy az egyes üzemek a tervhez képest mennyiveL javították vagy

111 !i|l:ÍlllllS
mintha?

ig/ó/az/gw hgy

9

- szamitógéppeL figyeLik

1981. október 8.

bb. 12o vízikapu a tiszai hajóknak - 
kikötőt

kotorják a szegedi téLi

tőb/az/gw hgy 1981. október 8.

/folyt, köv./ 
09o3l/gw - 8 -

/mti/

/P,belső piacbb. 13. folyt./gwS 9 9

######
oázisában pontos képét alkothatnak a költségek alakulásáról.

havonta megkapja azokat a számitógépes táblázatokat, amelyekről 
„eoIvasnato a hozam es a költség, a termelési érték és az üzemi 
nyereség alakulása, ezek ismeretében késedelem nélkül intézkedhet­
nek, ha szükséges.

/mti/

bb. 14. 

end/ká/gw hgy

uj műszer a kombájnok elektronikus vizsgálatához

1981. október 8.

érzékeny ellenőrző műszert szerkesztett horváth József a 
debreceni agrártudományi egyetem mezőtúri, mezőgazdasági gépé- 
szeti foiskouai karanak adjunktusa, az ndk gyártmányú kombájnok

■■■II
tszker forgalmazza, egy készülék ára körülbelül harmincezer forint
L S 3 Z o
/mti/

09.44/gw **» «=>
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bb° 15e Lámpaernyők nádból 

dav/az/gw hgy 1981. október 8.

hat országba exportálja nádtermékeit a fejér megyében 
gazdálkodó, s több, mint ezerkétszáz hektárnyi nadással ren­
delkező sárszentmihályi állami gazdaság, a hagyományos ter­
mékeken - a tetőfedő nádon, nádszöveten és lemezen, valamint 
a kertészetekben használt takarókon - kivül a lakásdiszitő, 
illetve berendezési tárgyak készítését is megkezdték, elsőként 
tetszetős lámpákat készítenek: ernyőjét nádból fonják, szárát 
pedig fából - kiszáradt gyümölcsfák törzséből - faragják ki. 
amennyiben az uj termékek megnyerik a vásárlók tetszését, az 
igényeknek megfelelő mennyiségben kés itenek álló - illetve 
hangulat lámpákat, alapanyaguk bőven L sz a munkához, hiszen 
tavaly is több, mint két és félmillió kéve nádat takarítottak 
be a velencei-tóról, a balaton nyugati részéről, valamint a 
duna egyes szakaszairól.

/mti/ — . —

bb. 16. megkezdődtek a szocialista országok család jogászainak 
tanácskozása

t/gy/pá/gw hgy 1981. október 8.

a házasság megszilárdítását szolgáló jogi eszközök haté­
konyságáról háromnapos nemzetközi tanácskozás kezdődött csütör­
tökön a szocialista országok család jogászainak részvételével 
pilisszentkereszten, az igazságügyi oktatási központban, a hazai 
család jogászok mellett szovjet, bolgár, Lengyel, ndk-beli és ro- 
mán vendégek vesznek részt a magyar jogász szövetség által rende- 
zett nemzetközi konferencián, amelyen jókai lóránd, a szövetség 
főtitkára köszöntötte a megjelenteket, beszédébena többi között 
szolt arról, hogy hazánkban az elmúlt másfél évtizedben megkét­
szereződött az elváltak száma, s az elgondolkodtató statisztikai 
adatok szerint ma minden tizedik család csonka, egyszülős család, 
e szomorú körülmény gyermekek tízezreit érinti, a családjogi bi­
zottság ezért is sorolta Legfőbb feladatai közé, hogy a tapasz­
talatok alapján választ keressen arra: milyen szerepe, sajátos 
eszközei és módszerei lehetnek a jognak e kedvezőtlen válási 
arány megváltoztatására, a főtitkár megállapította, hogy az euró­
pai szocialista országok családjogának alapelvei mindenütt azono­
sak, azonban bizonyos részletekben a jogi megoldások különböznek.

/folyt.köv./ 

10.19/gw — 10 "
k*

T/

1
P
0#
UK

32

/
y,

9#*

m^-%

m

;

ti

'

bb. 16. /megkezdődtek folyt./gwa szocialista országok

a tanácskozás csütörtöki munkanapján katonáné dr. soltész 
a szövetség családjogi bizottságának elnöke tartott vita­

indító előadást, amelyet elénk, alkotó eszmecsere követett a
, továbbá 

esz-

márta
l

f _ y T ^ ^   9 rxv u w C rx
házasságok felbontásának okairól, következményeiről, 
a házasság megszilárdítását elősegítő jogi és társadalmi 
közökről.

/mti/

ább. 1 /. elutaztak a szovjet agrárszakemberek 

pp/mv/gw hgy 1981. október 8.

elutazott a szovjet tudományos és műszaki egyesületek 
ossz-szovetsegi szervezetének küldöttsége, amely marién makaenko 
professzor, a szovjetunió mezőgazdasági, műszaki-tudományos egye­
sülete elnökének vezetésével tartózkodott hazánkban, az mtesz 
meghívására érkezett szovjet szakemberek egy héten át tanulná- 
nyoztak a magyar mezőgazdaság szervezetét, munkáját 
tásttettek bábolnán, kiskunhalason, megtekintettek 
dasagckat,találkoztak vezető agrárszakemberekkel, az mtesz 
magyar agrártudományi egyesületének vezetőivel folyt atotVmeg- 
beszeuesek során megállapodtak a szovjet és a magyar mezőgazda- 
sági egyesületek kapcsolatainak további fejlesztéséről.

a-
gaz-

//mti/

bb.18.koszorúzás! ünnepségek vándor sándor születésnapján

i/gl/gi/gw hgy 1981. október 8.

vándor sándor születésének 80. évfordulója alkalmából 
magyar zeneművészek szövetsége és a kórusok országos tanácsa 
koszorúzás! ünnepséget rendez szombaton 14 órakor a budapest 
yí. dézsa györgy ut 68. számú házon lévő emléktáblánál, maid 
15 órakor a mező Imre úti temetőben Lévő sírjánál.

a

/mti/

11°0l/gw — 11 —
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M MB,

1t

1 1bbo 19o nok-beli vendégszereplésre utazott a győri balett 

mzs/ká/gw hgy

21, /megkezdődtek aeb. qfolyt./gw

pénteken, szombaton és vasárnap népi együttesek, zenekarok 
szórakoztatják, a szüreti napok résztvevőit0 must és borkóstoló, 
továbbá szüreti bál is Lesz. a szüret királynője címmel szépség-
versenyt hirdettek.

1981.október 8.

egyhetes ndk-beli vendégszerep lésre utazott csütörtökön 
a győri balett, a 18 tagú együttes egy előadást tart gera-ban, 
egyet erfuntban és két alkalommal táncol berlinben, ndk-belí 
kőrútjukon a nap szerettei cimü műsorukat mutatják be. a fiatal 
társulat ezzel az előadással debütált a hazai színpadon, s már 
az országhatárokon túl is sikert aratott vele.

az egész estét betöltő programban három egyfelvonásos 
koreográfiát adnak elő; a cimadő kompozíció crff: carmina 
burana-jára készült, a szamurájt japán népzenéből összeállí­
tott montázs-dalLamok kisérik, az áloméjt pedig richard wagner 
zenéjére táncolják.

z'mti/ - . -

bb. 2oo kiállítás baláca-púszta uj leleteiből 

szé/ká/gw hgy

m

:

I
m

a soproni szüreti napok eseményeire a hazaiakon kívül 
ausztriából és a német szövetségi köztársaságból is várnak turis-
tacsoportokat.

/mti/ - . _

bb.

181

22. a kislakásépitők szolgálatában - ügyfélszolgálati iroda
Székesfehérváron

M

dáv/ká/gw hgy 1981. október 8.

, ügyfélszolgálati irodát nyitott csütörtökön Székesfehérváron 
a feher megyei szövetkezeti beruházó vállalat a kislakás és hétvé- 
g* ház -pilök gongjainak enyhítésére, az uj szolgáltatás keretében 
az iroda vallatja, hogy az építkezőknek típustervet ajánl, vállal- 
;a annak helyszínre adaptálását, Lebonyolítja az építési engedéllyel 
kapcsolatos teendőket, űrlapokat ad az otp hitelkérelemhez, egy- 
szoval rengeteg intéznivalótól mentesíti megbízóit, külön szolgál- 
t a lésként segítséget ad az építőanyagok beszerzéséhez is. 

szolgáltatásokért alacsony térítési dijat számítanak fel.

/mti/ - . =

i

1981. október 8.

a veszprémi bakony múzeumban csütörtökön megnyitották a 
baláca-púszta római viliágazdaság idei leleteiből rendezett 
kiállítást.

0

Wm a Veszprémhez közeli nagy római kori telep feltárásának 
idei újdonságát, egy pince Lelet anyagát tárják az érdeklődők 
elé. a telepen, ahol korábban mozaikokra és nagyméretű falfest­
ményre bukkantak, most a villa gazdálkodási és használati tár­
gyai kerültek elő. a főépület összeomlott falai alatt tucatnyi 
amforát, gabonadörzsölő tálat, fazekakat, poharakat ? karcolt 
és festett korsókat találtak, előkerült a pince vörös homokkő­
ből faragott szellőző nyitása, ajtajának vasverete, retesze és 
fogantyúja is.

m

23. szabadidős műhelyek a pécsi nevelési központban 

Igó/ká/gw hgy

bb.

1981. október 8.

a pécsi nevelési központ megnyitotta szabadidős műhelyeit, 
amelyekben harmincféle hasznos tevékenységet űzhetnek a gyerekek' 
és a felnőttek, az országban egyedülálló szabadidős programrend­
szert alakított ki az intézmény, amely magában foglalja az emberi 
tevékenység valamennyi fő területét.

ü%
6

a már 16 hektáron feltérképezett nagy régészeti tetőbe- 
az ezredfordulóig tárják fel fokozatosan.Lyet 

/mti/

bb. 21. megkezdődtek a soproni szüreti napok 

cser/ká/gw hgy

i

ii
a Lvov-kertvárosi uj városnegyedben 1978 tavaszán kezdődött 

meg az ujtlpusu közművelődési intézmény kiépítése és 1983 őszére 
készül el teljesen, jelenleg már három általános iskola, három 
óvoda és bölcsőde működik a központ keretében, a továbbiakban 
gimnázium és kollégiumi k nyvtár, klubok, színház- és moziterem, 
tornacsarnok és óvoda épü . a nevelési központ lényegesen keveseb- 
be kerül, mintha a= egyes intézményeket külön -külön hoznák Létre 
és működtetnék.

Sül
Ha#

1981. október 8.

csütörtökön megkezdődtek a soproni szüreti napok négy 
napon át tartó eseményei.

az idei program abban különbözik az előző évekétől, hogy 
ezúttal nem rendeznek szüreti karnevált, inkább a változatosság­
ra törekednek, az eseménysorozat kaktusz kiállítással kezdődött, 
az erdészeti és faipari egyetem nemzetközi hirü kaktusz gyűjte­
ményének Legszebb példányait, köztük számos virágzó kaktuszt mu­
tatnak be három napon át. a liszt ferenc művelődési központban, 
ugyancsak a, nyitó napon a szürettel kapcsolatos irodalmi műsort 
rendeztek a középkori belváros egyik műemléképület ének pincéjé­
ben.
/folyt.köv./
11.37/gw

li
1-

s

m: *B /folyt.köv./ 

11.45/gw - 13 -
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folyt./gw bb. budapesti színjátszóbb„ 23c /szabadiős műhelyek a folyt./gw

ugyancsak a derkovits ifjúsági 
szcenikai előadásokat is tartanak a részt ~ 
tenet érői és a színházi gépészet

mse*
ferenc ve

00000 00000

a nevelesi központ közművelődési rendszerének első nagy 
Lgáltatási,, programját jelenti a szabadidős műhelyek

ása. a délelőtti órákban iskolai szaktantermekként műkö­
dő helyiségek délután és este mühel^iént fogadják a különböző
SSÍiJCíSSV'SSi'£5.‘;,!«S »“S3 ?út í jy,
a technikai, irodalmi, zenei, idegenforgalmi, vizuláis,népmuve
szeti, mozgásművészeti, játék-sport, természetbarát és termelő 

műhely.

/mti/ ~ 0

az eseménysorozat részeként 
házban az idén először 
vevőknek a szcenika to 
tervezésről és a kivit

9 9
; a

i:a 9 9
a

kerülbb0 24c solti gizella gobelin-tárlata gyulán
/mti/

1981. október 8.sam/ká/gw hgy
26. felújítás előtt 

várszínházban
bb dal nélkülsolti gizella munkácsy -dijas iparművész félszáz alkotását 

bemutató tárlat nyilt csütörtökön gyulán az erkel ferenc művelő­
dési központban, az egy hónapon át nyitva tartó gobelin-kialli- 
tás anyagának fele ,,szőrözött falikép,, - egyebek kozott bem József 
és görgey art hun arcképével díszített kis gobelin— és néhány 
nagyobb méretű szőnyeg/^több különleges műfajú alkotás, példa- 

plasztikus és k űrt ex ti l is látható solti gizella gyulai tárla-

a - cseh tamás műsora a9 9 9 9

I
i/gi/jk/gw hgy 1981. október 8.

#####
9 9

ul
tán.

/mti/

bb. 23c budapesti színjátszó napok
azokat1981. október 8l/ri/gk/gw hgy

az amatőr színjátszók fővárosi fesztiválját, a budapesti

tes - lép színpadra.
derkovits ifjúsági házban, ahol a megnyitót tartják, 
csoportok: a pinceszínházban a gygrmek-és diákszm- 

látszők 1 a hvdsz jókai művelődési központban^ mozgásszínházak;
budapesti művelődési központban a versmondók mutatkoznak be. 

a 9-i megnyitót kéf: előadás - a teátrum chemotox és a ív. 
mány irodalmi csoport darabjai - követik.

/folyt.köv./

1%49/gw

a későbbiekben folytatódik a cseh tamás korábbi műsorait
ó sorozat. újra hallható

Levél nőv
az egykor szintén táblás 
k, antonie és desireé,ház k előtt előadott

valamint a fehér babák takarodó ja.

z/mti/

12.00/gw
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Ebbc 27, idő járás je terítés 

a/hgy
bb„ 2 Ze / idő járás jelentés folyt./-a

várható időjárás péntek estig:

, ,, , ^ időnként kissé megnövekvő felhőzet, eső nélkül,
mérsékelt, helyenként megélénkülő , eleinte északi, észak­
keleti, majd változó irányú szél.

mc © o o «.

■
;
te

1981. október 8.

a fMeteorológiai intézet jelenti csütőrtö;,k6°n 
12 órakor:

hűvös éjszaka

észak-északnyugat-európában, valamint a szovjet­
unió európai területének középső részén továbbra is a cik­
lonok változékony szeles, több felé csapadékos időjárást 
okoznak, az elmúlt 24 óra folyamán nyugat-és közép-európa 
nagy részén magas nyomású légköri képződmény alakult ki. 
hatására ezeken a területeken változóan felhős, főként a 
reggeli órákban néhány helyen ködös, de et­
től _ eltekintve száraz az idő. péntek estig a kárpát-medence 
időjárását még a magas nyomású légköri képződmény határoz­
za meg.

m

xsfi.. .. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 
fok kozott, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken : 
korül.

5-10 
20-fok a

1távolabbi kilátások szombattól- keddig;

m eleinte kevés felhő, száraz idő 
szik a felhőzet, eső, 
csökken.

, később megnövek- 
záporeső várható és a hőmérséklet

i
;

Legalacsonyabb hőmérséklet 6-11 fok között, leg­
magasabb nappali hőmérséklet eleinte 19-24, később 14-19 
fok kozott.

hazánkban szerdán a dunántul északnyugati felén, 
valamint az északi, északkeleti megyékben csak 2-5, máshol 
6-10 órán át sütött a nap- a nyugati és az északkeleti or­
szágrészben szórványosan eső, zápor, egy-két helyen zivatar 
is keletkezett, a lehullott csapadék mennyisége azonban 
sehol sem haladta meg a 4 mm-t. a hőmérséklet napközben 
a beáramló hűvösebb levegő hatására az északnyugati és 
az északkeleti megyékben 19-22, máshol 22-26 fokig emel- 
kedett. az északnyugati, északi szél több helyen megerő­
södött, helyenként viharos széllökések is voltak, csü- 
törtök hajnalra az északi országrészben 6-10, máshol 10-16 
fokig hűlt Le a Levegő, ma délelőtt a délnyugati megyék­
ben túlnyomóan, máshol gyengén felhős volt az ég. eső 
sehol sem fordult elő. az északi, északkeleti szél he­
lyenként megélénkült, a hőmérséklet 11 órakor az orszáo terü- 
letén 16-20, fok között váltakozott.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet 
napi középértéke 18,4 fok volt, a százéves átlagnál 5,5 
fokkal magasabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 
fok, a tengerszintre átszámított Légnyomás 1025 mbar, alig változik.

1

jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az 
ország területének 4o százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 292 cm, vizhőfok:

ír-;• -tlvi ■v

:
15,0./mti/

bb. 28. budapesti pártkü LdÖttség utazott Varsóba 

gk/ig hgy 1981. október 8.

az mszrnp politikai bizottsága tagjá­
nak, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével a 
varsói pártbizottság meghívására csütörtökön budapesti párt- 
kuldottség utazott a lengyel fővárosba, a küldöttséget a feri­
hegyi repülőtéren somogyi sánaor, az mszrnp központi bizottsá­
gának tagja, a budapesti pártbizottság titkára búcsúztatta, 
volt tadeusz pietrzak, Lengyelország budapesti nagykövete.° 
a delegációt a varsói repülőtéren stanislaw kociolek 
partbizottság első titkára fogadta./mti/

maróthy Lászlónak

DS

1

jelen 1,

a varsói '/föLyt.köv
12.30/a

/o /
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Lakáscsere szaklap
évadnyitás a budai színházbarát korben
a shankar nemzetközi gyermekrajzverseny pályázata
arany mercur díj magyar vállalatoknak
szélkerék és nap -f üt és
több korszerűbb padlóburkoló
150 éves jubileumára készül a szolnoki Verseghy gimnázium 
termékszerkezetváltás a nyergesujfalui viscosagyárban 
tunyogmatoles: húzzák a hidat a számos föle 
ketrecben a halak
helyreállították a székesfehérvári királykutat 
vizikapu a tiszai hajóknak 
belső piac a bólyi kombinátban
uj műszer a kombájnok elektronikus vizsgálatához 
Lámoaemyők nádból
megkezdődtek a szocialista országok család jogászainak tanácskozásai
elutaztak a szovjet agrárszakemberek
koszorúzás! ünnepség vándor sándor születésnapján
ndk-belí vendégszereplésre utazott a győri balett
kiállítás baláca-púszta uj Leleteiből
megkezdődtek a soproni szűrei napok
a klslakásépitők szolgálatában
szabadidős műhelyek a pécsi nevelési központban
solti gizella gobelin-tárlata gyulán
budapesti színjátszó napok
felújítás előtt a , ,dal '
időjárás
pártküldöttség utazott Varsóba 
hirjegyzék

? ?

/mti/

14.01/gw - 18 -

heti és a mai napra szóló tükrünkbe viszont technikai hi­
ba folytán az került, hogy 25 éve jelent meg a hétfői hírek, ez 
téves, a helyes adatót az évforduló naptár közölte./mti/

5b

bb. 29. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. 
október 8.-án

1981. október 8.gw pr

V • ,'f <<9

szerkesztőségek figyelmébe!

negyedévi é/v^/flrduló naptárunkban október 8-ra jeleztük, 
hogy 25 évvel ezelőtt jelent meg a hétfői hírlap első száma.
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bb.30. az angolai párt- és állami küldöttség csütörtöki programja

1981o október 8.

jósé eduardo dós santos, az mpla-munkapárt elnöke, 
az angoléul népi köztársaság elnöke - a hivatalos baráti látoga­
táson hazánkban tartózkodó angolai párt- és állami küldöttség 
élén ~ csütörtökön fejér megye vendége volt. útjára elkísérte 
Losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a nép- 
köztársaság elnöki tanácsának elnöke, nagy gábor, az mszmp 
kb külügyi osztályának helyettes vezetője, garai rőbert kül­
ügyminiszterhelyettes és ko Lesza sándor, hazánk angolai nagy­
követe.

ig hgy

Yv.;'

m
# 
ia program Székesfehérvárott, a Vörösmarty tsz-ben kezdő­

dött, ahol a magyar és angolai zászlóval díszített főbejáratnál 
soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár, takács 
Imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, závodi 
Imre megyei tanácselnök és a házigazdák fogadták őket. piros- 
nyakkendős úttörők virágcsokorral kedveskedtek a magas rangú 
vendégnek, aki kíséretével együtt tájékozódott a hatszoros 
kiváló termelőszövetkezet munkájáról, tőke ferenc, a tsz el­
nöke elmondta, hogy a 480 tagot számláló tsz 3.300 hektáron 
gazdálkodik, s az idén búzából hektáronként 5,1 tonna, naprafor­
góból 2,4 tonna átlagtermést takarítottak be, s megkezdődött a 
kukorica törése is.

a gazdaság - amelynek éves termelési értéke meghaladja 
a 16o millió forintot - jelentős állatállománnyal is büszkél­
kedhet.

1

:
t

jósé eduardo dós santos érdeklődésére, hogy a tsz-ek mi- 
lyen állami támogatásban részesülnek, a válaszadó elmondta: mig 
a megalakuláskor a közös gazdaságok megszilárdítása jelentős 
állami támogatást igényelt, ma már önállóságuk folytán jórészt 
maguk teremtik meg a fejlődés anyagi feltételeit, ezután a vendé­
gek megtekintették a tsz baromfikeltetőjét, ahonnan évente 2 
millió napos csibe kerül ki, egy részük az afrikai országok pi­
acaira. jő munkát % töretlen fejlődést! - irta be angola elnöke 
látogatásának emlékére a március 8. szocialista brigád naplójá­
ba. ezután a 800 férőhelyes szarvasmarha telepet tekintette meg. 
a házigazdák kalauzolásával megszemlélte a zöIdségválcgató gép­
sort és a terményszárító berendezést is, búcsúzóul elismeréssel 
nyilatkozott a látottakról.

/folyt.köv./

14.05/iQ — 19 —
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bb 33 termelékenyebb , energiatakarékos eljárások - 
hőkezeLesi szeminárium kezdődött székestehérvárott

zsi/az/ig hgy

országos

1981, október 8,

csütörtökön a székesfehérvári technika házában tartották 
a gépipari tudományos egyesület országos hőkezelési szemináriu­
mát, a kétnapos, tudományos tanácskozáson a korszerű technoló­
giák: a védőgázos, illetőleg a vákumban történő hőkezelés, to­
vábbá a termokémiai eljárások és a felület edzés térhódításá­
ul számoltak be a szakemberek, bejelentették, hogy külföldi 
szabadalom alkalmazásával a kohászati gyárépitő vállalat meg­
kezdte a szálszerkezetü, kerámia hőszigetelésü kemencék hazai 
gyártását, amely a samottbélésü kemencéhez képest őo százalékos 
fütőenergiamegtakaritást eredményez, az ujtipusu hőkezelő ke­
mence további előnye, hogy előregyártóit elemekből szerelhető 
össze, s hogy üzemeltetése automatizált.

a székesfehérvári tanácskozáson hangsúlyozták, hogy az 
uj módszerek alkalmazásával jelentősen csökken a hőkezelés kör­
nyezetszennyező hatása, a tökéletesebb kemenceszigetelés pedig 
mérsékli a szakmában dolgozókat fenyegető gáz- és hőártalmat 
iSo/mti/

I

1

bb. idegenforgalom és közművelődés - konferencia sárváron 

kre/az/ig hgy 1981, október 8,

I]

H
negyven dunántúli városi-járási művelődési közoont 

igazgatója részvételével kezdődött csütörtökön sárváron há-
)m, a közművelődés és a 
igeiről, a turisztikai

romnapos konferencia az idec 
szórakoztatás kaocsoőtairól. 
szezon ezirányu tapasztalatairól.

fejér, győr-sopron, komárom, pest, vas- és Veszprém 
megye művelődési központjainak igazgatói csütörtökön megtekin­
tették a sárvári nádasdy vár műsoros múzeumi programját, amelyre 
a nyáron hetente invitála a közönséget a vár művelődési központ­
ja és a savaria tourist, a korabeli hangszereken előadott barokk 
hangversenyt és 16-17, századi jelmezes táncbemutatót a múzeumi 
séták keretében rendezték meg, a tanácskozás résztvevői értékelték 
a Látottakat, majd az idegenforgalmi és kulturális szervek együtt­
működési feladatairól, lehetőségeiről nyitottak vitát, 
csere pénteken folytatódik, szombaton pedig a ve lemben Lévő 
népművészeti műhely és alkotóház munkáját tekintik meg a közmű­
velődési szakemberek./mti/

,
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bb» 31. sikerrrel zárult a készletbörze - 
használt gépek is

t/sz/sa/pp/gw hgy

a vártnál sikeresebben zárult csütörtökön a közlekedési 
vállalatok őszi marketing börzéje, a budapesti metró klubban 

grendezett készletvásáron ezúttal 6o vállalat, köztük a leg­
nagyobbak -Hrháv, a volán, a hungarocamion és a posta - mintegy 
félmilliárd forintnyi, számára felesleges készlettől kívánt 
, .megszabadulni,,. az elmúlt három napban legalább ezren keres­
ték fel a börzét, /özönében iparvállalatok és szövetkezetek 
beszerzői, de sok magánszemély, kisiparos is vásárolt az 
ra kínált sokszázféle alapanyagból és alkatrészből.

különösen sikeres volt a szervezők azon kezdeményezése, 
hogy ezúttal elsőizben a résztvevők használt termelőberendezé- 
seket, gépeket és szerszámokat is kiárusítottak, a legkelendőb­
bek a betonkeverők és más építőipari gépek, valamint a forgácsoló 
berendezések voltak, többségük ezen a börzén gazdát cserélt.

kelendők voltak a

1981. október 8.

me

anyag-
eladás-

a választék minden eddigi készletcsere akcióét fe­
lülmúlta, igy nem volt nehéz a válogatás, néhány üzlet csak 
két-három hét múlva realizálódik véglegesen, ezért pontos ada­
tok még nem állnak rendelkezésre a börze eredményéről, de annyi 
már bizonyos, hogy az őszi akció rekord eredménnyel zár. sok 
millió forint értékű termék talált uj gazdára.

í
/mti/ - . -

bb.32. körültekintő vezetéssel a takarékosságért - országos 
gépkocsivezetői verseny békéscsabán

sam/az/ig hgy

-1
:i

1981. október 8.

az ország 23 volán vállalatának 55 gépkocsivezetője vesz 
részt a békéscsabán csütörtökön kezdődött kétnapos vezetéstech­
nikai versenyen, amelyen az üzemanyag-megtakarítás mértéke sze­
rint értékelik a versenyzőket, a vállalati versenyek nyertesei 
az országos döntőn billenős, valamint rögzített rakfelületű zil 
és skoda tehergépkocsikkal rutinpályán s országúton,mérik össze 
tudásukat, a legkevesebb benzint és gázolajat használók között 
értékes dijakat osztanak ki.

a volán tröszt által ötödször megrendezett országos 
vezetéstechnikai verseny célja, hogy bizonyítsa: a tapasztalt, 
óvatosan, körültekintő gépkocsivezető számottevő mennyiségű 
hajtóanyagot takaríthat meg. az eddigi hasonló vetélkedőkön 
a legügyesebb gépkocsivezetők 30 százalékos megtakarítást értek 
el. /mti

:

//

14.15/igl
/ - 20

\ VV\V-kC
(íT

/ v

pfiBí

§
§7-

86
íh$.

1
Í
8
k

8
1
m

ifi
1
1
00

1
B
il

FíW'Kt.:

%

mm
\

C
D fen



w
■ i ' .

s'. \
■'iat

it,

%

I
bbc 37. /postal folyt./ig

az idei világnap jelszava: a posta nem ismer határokat 
a szervezet alapokmányának egyik fő elvét fejezi ki, miszerint 
valamennyi tagország egységes postaterületet alkotó ez teszi 
lehetővé, hogy a postai küldemények akadálytalanul eljussanak a 
címzettekhez szerte az egész világon./mti/

9 1

■KJ

bb0 36B munkaszüneti napok miatti munkaidő-módosulás a jövő évben 

i/bi/sa/pp/ig hgy

rendeletben szab^^zták a jövő évi munkaszüneti napokkal 

összefüggő munkarendet, ennek értelmében a munkarend a következő­
képpen alakul: 1982. január 2-án, szombaton szabad szombat lesz 
január 3-án, vasárnap teljes - csütörtöki munkarend szerinti - mun­
kanap lesz, a heti pihenőnap 1981. december 31 -re, csütörtökre 
esik. december 11-én szombaton szintén teljes munkanap Lesz: a 
pénteki munkarend szerint kell dolgozni, december 24-én pénteken 
lesz a szabadnap, december 31-én pénteken pedig a heti pihenő­
nap. 1983. január 2-án vasárnap teljes munkanap Lesz: a pénteki 
munkarend szerint kell dolgozni.

a rendelet hatálya kiterjed minden munkáltatóra, ideért­
ve a dolgozókat tagsági viszony keretében foglalkoztató sző vet - 
kezeteket is, ugyanakkor nem érinti a megszakítás nélkül üzeme­
lő, illetve munkaszüneti napokon is működő vállalatokat.

annak érdekében, hogy az ünnepek alatti ellátás zavarta- 
lan legyen, a lakossági ellátást és szolgáltatást végző doLgo- 
zók munkarendjét afentiektől eltérően határozzák meg. /mti/

1981. október 8.

!
?

i
!«

bb.38. kitüntetés 

gk/ig hgy 1981. október 8.

az elnöki tanács nagyné veres erzsébetnek, a belügyminisz­
térium nyugdíjas főhadnagyának kommunista életutjáért, kiemel­
kedő munkásságáért , 70. születésnapja alkalmából a szocialista 
magyarországért kitüntetést adományozta, a kitüntetést borbély 
gábor, a budapesti pártbizottság titkára csütörtökön adta át.' 
/mti/ 
l5.00/ig
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bb.35. bővülő magyar-csehszlovák építésügyi 

sb/gk/pp/ig hgy

szabó jános építésügyi és városfejlesztési minisztériumi 
államtitkár hazaérkezett prágából, ahol tárgyalást folytatott 
karéi nutil szövetségi beruházási és műszaki fejlesztési minisz­
terhelyettessel. a megbeszélések alapján megállapodtak a követ­
kező években megvalósítandó kétoldalú építésügyi együttműködés 
legfontosabb feladataiban. Így közös munkát végeznek egyebek 
között a beruházási információs rendszer és a lakásépítés kor­
szerűsítésének, valamint a szerkezet-tipizálás fejlesztésén 4< 
tém aköreiben./mti/

együttműködés 

1981. október 8.

ti

m

,

:
bb.37= postai világnap 

i/vbi/sa/pp/ig 1981. október 8.hgy

pénteken, október 9-én ünnepli a világ több millió pos­
tása a 12. postai világnapot.H

107 évvel ezelőtt, 1874-ben ezen a napon alapították 
meg a nemzetközi postaszolgálat koordinálása, továbbfejlesz­
tése érdekében az általános postaegyesületet, melynek 22 alapí­
tó országa között ott volt magyapország is. a szervezet, mely­
nek nevét később egyetemes postáegyesületre /upu/ változtatták 
1948-ban lett az ensz szakosítod intézménye, s ma már 163 tag 
ja van. az egyesület öt évenkénti világkongresszusain és vala­
mennyi szakmai értekezletén két alapelv érvényesítésére törek­
szik: egyrészt hogy a nemzetközi postaszolgálat mindenféle poli­
tikai diszkrimináció nélkül vége ze feladatát, 
a postaforgalmat egységes elvek s többé-kevés 
jak alkalmazásával bonyolítsák le.

0

egységes

hazánk szoros kapcsolatokat épített ki az évek folyamán 
az egyesülettel, a magyar posta szakemberei ott voltak vala­
mennyi kongresszuson, s javaslataikkal a nemzetközi postai sza­
bályok tökéletesítését, uj postai szolgáltatások bevezetését se­
gítették elő. a magyar posta nemzetközi tapasztalatokra támasz­
kodva vezeti be hazánkban az uj szolgáltatásokat, s vizsgálja 
felül a régieket, külföldi minták alapján kezdték meg például 
a fővárosban az egységes csomagoló dobozok árusítását is. a 
szolgáltatások kulturáltságának fokozására szervezték a postai 
udvariassági tanfolyamot, melyhez szintén nagyszámú külföldi 
példát használtak fel.

/folyt.köv./
14.50/lg

1
if - 22 -

ta

I

I
1

& 4. ■

\

■

!'

fc

?

8

i

•‘11

CL
 O

<t
x 3

N XU



S'x

■>
• i'vCí 1 «t*JLJ6aÉLfc.*. JlÉj.1

r.
• .

fei?

bb.41. könnyebb jármű olcsóbban jár 
müanyagkoLlokvium szegeden

dob/az/zsu hgy

- véget ért a nemzetközi

#
.

1981 o október 8,
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bb.42e kiállítás keleti fegyver ritkaságokból 

ráb/az/zsu hgy 1981. október 8.

é2esi%ettekI*:"gyüjt:%lny"2:grlgíbb'darl2]aapedfqt""ki'*kkeL

zadi páncélsodronyingc/mti/ egy xvi. szá-

15.2o/z s u "25 = ■ ;
0

m

mrí*®
i

wm
PPiHMBPilPI mmm

■ :k. * <

• •* íx’Ewtí-iSkfs.-'.vS $A's._.*.JáiihiÜi» i ív-**,..- i ísale Éh t’> ii rí iitiT iií ÉiJhiriáráriiiTi ii iffii-:v« * . vt* ■. » •> . nfesssáÉÉaate

bb.39. táj és kert építészeti konferencia kecskémét en 

lász/az/ig hgy 1981, október 8,

8 , ,táj és kertépítészet az alföldi városokban,, címmel 
kétnapos konferencia kezdődött csütörtökön kecskéméten, a tu­
domány és a technika házában, a tanácskozáson park- és város­
építők, településökológiai kutatók mondják el véleményüket 
az urbanizációs ártalmak kivédésének lehetőségeiről, a 80- 
as évek végére hazánk lakosságának is nagyrésze városokban 
él. ami sürgős környezet tervezési feladatokat kíván már most. 
a lakások építését nem mindenütt követte - előzte meg - a terek 
parkok megteremtése, ezért jellegtelen sok lakótelep, orvén- ? 
detes viszont, hogy a városokban is kibontakozik a kiskert 
mozgalom, kecskéméten például mintegy 6oo hektáron parcelláz­
tak közvetlen a város alatt hobby-kert eket, amelyek a tele­
pülést védő zöldövezetbe illeszkednek, a szakembereket a házi­
gazdák arról tájékoztatták, hogy a megyeszékhely köré telepí­
tett erdőgyürü fái már már 1400 hektáron lombosodnak, a szak­
embereknek bemutatták a széktől szabadidő központot 
lánosi uj parkerdőt és az épülő záporozótavat./mti/
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bb.4o. tudományos tanácskozás a kertészeti egyetemen 

t/kg/gk/s l/ig hgy

a mezőgazdaság elmúlt 2o éves fejlődéséről és a követ­
kező évek főbb tennivalóiról kezdődött csütörtökön kétnapos 
tanácskozás a tudományos szocializmus információs és tovább­
képzési intézet szervezésében, a kertészeti egyetemen,

dimény Imre a kertészeti egyetem rektora bevezető elő­
adásában rámutatott: a magyar mezőgazdaság a fejlett nagyüzemi 
technológiák, a termesztési rendszerek elterjesztésével, 
a nagyüzem és a háztáji közötti integráció megvalósításával az 
egy főre jutó termelést tekintve a világ élvonalába került, s a 
külkereskedelemben is meghatározó szerepe van az élelmiszer­
ig ári és mezőgazdasági termékeknek.

az előadók többsége a további előrehaladás gyakorlati 
kérdéseit elemezte, a szakemberek egyebek között kifejtették: 
termeléshez szükség s eszközök - energia, vegyianyag, gép, al 
rész stb. - megdrág lása nyomán a világpiaci versenyképessége 
a még meglevő belső tartalékok feltárásával s a tudományos 
eredmények mielőbbi gyakorlati megvalósításával lehet megőrizni, 
ezzel kapcsolatban vendégh ferenc, mezőgazdasági és élelmezés- 
ügyi miniszterhelyettes utalt rá, hogy a mezőgazdasági üzemeket 
célszerű lenne fokozottabban érdekeltté tenni a külpiaci üzlet­
kötésekben.

1981. október 8.
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pénteken a tudományos tanácskozás a többi között az 
egyéni háztáji gazdaságok és kisegítő üzemáqak fejlődési pers­
pektíváját, valamint az állattenyésztés, illetve hústermelés 
további előrelépésének gyakorlati kérdéseit vitatja meg./mti/
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1981. október 80

a hatodik ötéves tervben 1 1o millió forint szolgáltatásfej­
lesztési alappal gazdálkodnak csongrádban. a megyei tanács csü­
törtökön szegeden tartott ülésén ismertették, hogy ebből a pénz­
ből kiemelt támogatást adnak a textiltisztítás fejlesztésére a 
meglévő mosószalonok gépi berendezéseinek korszerűsítésére ul 
falusi patyolat átvevőhelyek létesítésére, ugyancsak jelentős tá- 
mogatásban részesülnek a gépjármüvek és a híradástechnikai esz- 
kozok javításával foglalkozó vállalatok és szövetkezetek, jelen-

makón és szentesen, bejelentették a tanácsülésen, hogy 1985-ig

gaz-

dén/az/zsu kz

bb.44. országos hangszerkiállitás Szolnokon 

laz/ká/zsu kz 1981. október 8.
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az mszmp v» kerületi bizottsága 
magyar partizán szövetség 
monimpex kü LereskedeImi vállalat

/mti/
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bb.50e elhunyt kis zsigmondné, hajdú Ilona 

gk/zsu kz 1981. október 8.

. a páriái többezer lapját először, mint többek között elmond-
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bb.45. bonnardtól miróig - sajtótájékoztató a műcsarnokban

t/is/zsu kz
1981. október 8.

. , ^ yardtól miróig - hommage á tériade - címmel pénteken a
% sti műcsarnokban megnyílik a párizsi tériade művészeti 

xiadó négy évtizedes működését dokumentáló kiállítás, csütörtö- 
kon bemard anthonioz főfelügyelő, a francia kulturális mlnisz- 
térium művészeti osztályának vezetője előzetes sajtótájékoztatót 
Lártott a sajtó munkatársainak.
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bb.48. a törvénytervezetek társadalmi vitájáról - ülést tartott 
a hazafias népfront közjogi munkabizottsága

t/gi/gk/zsu kz 1981. október 8.

a törvénytervezetek társadalmi vitáinak tapasztalatairól tár­
gyalt csütörtökön budapesten a hazafias népfront országos taná­
csának közjogi munkabizottsága, amint petrik ferenc igazságügy- 
mini szter-helyettes bevezetőjében hangsúlyozta: a jogalkotók fe­
lelőssége igen nagy, mivel munkájukról csak a későbbiekben derül 
ki, hogy pozitív avagy negatív irányban befolyásolták-e a dol­
gokat. a törvénytervezetek társadalmi vitáját éppen az tette 
szükségessé,hogy ezáltal az alkotási folyamatból Lehetőség 
szerint kiszűrjék a szubjektivizmust, s érvényesü jön az állampol- 
gfC?,eLLenorzés. a demokratizmus érvényesítése a azai törvény 
előkészítésben nem uj követelmény, ez a gyakorlat mintegy két

hető kérdést, hogy mely témákat kell az állampolgárok teljes kö- 
s melyeket az állampolgárok szükebb köre elé bocsátani az 

eddigiek szerint úgy tűnik, hogy a Legszélesebb körű vita csak 
akkor indokolt,ha a tervezett jogi szabályozás kötetlenül érin­
ti az állampolgárok jogait, valamint kötelességeit, igazi és ér­
demi hozzájárulás azonban csak akkor várható ezektől a fóru­
moktól, ha a lakosságnak módja nyílik előzetesen áttanulmányozni 
a tervezetet.
/folyt.köv./
16.20/zsu —29 —
'6i2
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bb,49. /bőséges folyt./zsu• e o
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bb.46. 

dén/az/zsu kz

jurij uszanov festőművész kiállítása szegeden

1981. október 8.

jurij uszanov festőművész kiállítását csütörtökön nyitották 
meg a szegedi gulácsy Lajos teremben, a moszkvai születésű al­
kotó tanulmányait 1970-ben a moszkvai képzőművészeti főiskolán 
fejezte be. a szovjetunióban számos/kiál lit ásón sikerrel szerepelt 
müveivel. 1976-tól tagja a moszkvaijképzőmüvészetj. szövetségnek.

tagja Lett 
mostani sze-

sí

ÉH?
;

s miután két éve családi okból ház 
a magyar képző- ésipairmüvészei, 
gedi tárlata második magyarországi önálló kiállítása, ezen har­
minchat festményét - erdő- és utcarészleteit, csendéleteit - mu­
tatja be. kiállítását október 22-ig tekinthetik meg az érdeklődők, 
/mti/

zánkba települt, 
szövetségnek is.

\
\

nite
Wé

bb. 47. felhasználható 17 órától!

magyar-kubai barátsági nap fegyverneken 

end/ká/zsu kz

az őszi szolidaritási akció keretében csütörtökön magyar-kubai 
barátsági napot rendezett fegyverneken a hazafias népfront Szol­
nok megyei és nagyközségi bizottsága, a községi művelődési ház­
ban rendezett demonstráción jósé éli as p Lan:4 Is, a kubai köztár­
saság budapesti nagykövetségének másodtitkára mondott beszé­
det; beszámolt a karib-tengeri baráti ország fejlődéséről és mél­
tatta a magyar-kubai testvéri kapcsolatok erősödését./mti/

1981. október 8.

bb.49. bőséges kínálat a hétvégi piacokon 

i/kg/sa/sl/zsu kz

az igényeknek megfelelő kínálatot Ígér a zöldért a hétvégi 
piacokra, amint a nagyvásártelepen elmondták, tovább csökken 
néhány termék ára; olcsóbb a kelkáposzta - 9 forint kilója, s
a karfiol, amely kilónként 4-6 forintért kapható, ugyanakkor 
kis mértékben emelkedik a tölteni való paprika, a paradicsom és a 
szőlő ára.

/folyt.köv./

16.00/zsu

d1981. október 8.
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r csütörtökön megkezdődtek Kaposvárott a xlv. állatte­
nyésztési tudományos napok, a tanácskozás jelentőségét nö­
veli, hogy azon, a h zal állattenyásztőkö , kutatókon, a 
nusi^ar ás a keres e elem képviselőin kiv L csehszlovák, u 
goszláv. ndk-bell s szov et szakemberek s részt vesznek, 
a tudományos napok a lkaim val - elsőlzben - élőállatokat 
és húsipari termékeket is bemutatnak a kaposvári mezőgazdává 
oi főiskolán.

bb.38./kitüntet és 

szocialista magyarországért érdemrend

/ 1. bek. 3-4. sorában a név helyesen:

/mti/

16.25/zsu
Vtfc

-30-

drc takavs ádám, a hazafias népfront zala megyei bizottsá­
gának elnöke, hozzászólásában kifejtette, hogy a’társadalmi vi­
ták nagymértékben javítják a lakosság politikai hangulatát, o- 
lyan stádiumban ismerkedhetnek meg az életüket befolyásoló jog­
szabályokkal, amikor még nekik is beleszólásuk van a dolgok ala­
kulásába. ez erősíti tiszteletüket a törvény iránt magukénak 
erezve azt jobban betartják a paragrafusokban foglaltakat, a 
gondok között említést tett arról, hogy még mindig sok helyen 
formálisak a viták, mert a tartalom jogászi nyelven kerül a hall- 
gatóság ele. Így az előadó és az állampolgár nem értheti meg 
egymást, ezen a későbbiekben változtatni kell. sok helyen amiatt 
nem bontakozott ki élénk vita, mert egy korábbi alkalommal 
feltett javaslatra, észrevételre nem kaptak választ, 
törekedni, hogy csakis olyan kérdések kerüljenek . 
ele, amelyek közvetlenül érintik mindennapjainkat.

arra kell 
az állampolgárok

káp/az/lg kz 1981. október 8.

él lattenyészt isi tudományos
napok kaposvárott

. x

16.30/íq

19 2s-
■f'

y~-

/
/

bév/az/lg kz 1981. október 8.

o elektron sinusok tanácskozásabt.32

a Latinca sandor művelődési központ színháztermében megren­
dezett plenáris ülést horn artur akadémikus, a magyar agrártu­
dományi egyesület ál lat tény észtők társaságának elnöke nyitotta 
-cg, majd dénes Lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter- 
helyettes tartott vitaindító előadást hústermelésünk jelenéről 
és jövőjéről.a fejlesztési és termeléspolitikai feladatokról 
szólva elmondotta többek között, hogy a vi« ötéves terv végére 
vágóállatból a termelési előirányzat két mi Ili <5-két tő száznegy­
venezer tonna, ami azt jelenti, hogy a nagyüzemi és kisgazda- 
ságok a tavalyinál lse ezer tonnával több húst küldenek a hazai 
é% külföldi piacokra, a kitűzött cél akkor érhető el, ha a 
gazdaságok törekednek a gyepterületek jobb hasznosítására, a ta­
karmányozás szakszerűségére, a kisárutermelés összehangolására, 
a termelés szervezésében az eddiginél hatékonyabban kell közre­
működniük a húsipari vállalatoknak is./mti/

síi mmmsmm-
is megismerje, arról is gondoskodni kell, hogy az állampolgárok 
minden esetben választ kapjanak javaslataikra, még akkor is ha 
azokat elutasítják. ’

bb.48./a törvénytervezetek
folyt./zsu
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IÍ.:- •: . kutatók ás gyártók eszmecseréje a korrózióvédelemről 

báv/az/zsu kz

harminc nagyvállalat és tudományos intézmény korróziós szak- 
: sereit hívta össze Veszprémbe az akadémiai bizottság, a csü­
törtöki eszmecserén a korrózióvédő anyagok gyártásának, kutatá- 
s'?;a; képviselői találkoztak azoknak az üzemeknek a mérnökei- 
7«l, amelyekben a legnagyobb a korrózió veszélye, kölcsönösen is­
mertették egymással terveiket, tapasztalataikat, és összegezték 

nao/vállalatok igényeit is. ezek szerint a kutatóknak és gyár­
tóknak sürgősen fel kell készülniük - a mérgező hatásuk miatt - 
a korrózióvédelemből kiszorított ólomvegyületek helyettesítésére, 
.gyarosak fontos feladatnak tartják a szabadtéri acélszerkezetek 
földalatti rendszerek védelmére szolgáló uj festékek és mód­
ierek kidolgozását./mtti/

4>
' (-'oö:./kkari folyt./zsu

1981. október 8. a műsorban bach: v. brandenburgi versenye és albinonl: 
aaayiojn. mellett két ősbemutatóra került sor. ez alkalommal hang- 

i' először petrovlcs emll v. kantátája és a szegeden élő 
Tiatzeneszerző molnár László: college 11. cimü alkotása./mtl/ :#

bb.5Y. felhasználható 18 órától!v4
i us» «a» C3 fin ,-m oki t.si ».

véget ért pécsett a magyar-ndk vasúti tanácskozá

kász/az/z&u kz

s

? 1981. október 8.

a deutsche reicí.i bann vasul! murika- 
htjának tizenhetedik ülése csütörtökön jegyzőkönyv aláírá­

sával irt véget pécsett. a két ország vasúti'szakemberei egyebe* 
között megállapították, hogy az árufuvarozási szerződéseket mind­
két fél teljesítette, megállapodtak abban, hogy külkereskedelmi 
vállalataikat továbbra is ösztönzik a konténeres áruszállítás 
srá.yin&K növelésére, a kgst országok nemzetközi konténerfuvaro- 
láöi .'.gy.-)zményének 19. ülésére készülve egyeztették álláspontju- 
böi L kerezeri/szállítási forma fejlesztéséről, módosították a 
két vr-zág között az Idén életbe Lépett darabárufuvarozási egyez­
ményt, hogy az jobb összhangban Legyen a többi ország közötti 
hasonló jellegű megállapodásokkal.

máv és az ndk vasútja »

a 111. csöngrád megyei fotókiállítás 

lób/ai-zsu Kz

csütörtökön a szentesi ifjúsági és művelődési házban megnyi­
ttok a lii. csongrád megyei fotókiállítást, a tárlaton a fotó- 

.vétókban és alkotó csoportokban tevékenykedő amatőrök legjobb 
\levan felvétele Látható.

1981. október 8

a csongrád megyei továbbképzési és módszertani intézet külön 
ijkv&L 1talmazták a szentesi fotókört tiz képből álló kellékei- 

- t. á szentesi mórlcz zsigmond művelődési központ tárgyjutal­
mat a szegedi fotóklub

az ülés résztvevői szakmai tapasztalatcserét folytattak, 
megtekintették az n%k vasútja által kifejlesztett uj fékezési e - 

% írást, amelyet a ddoóvári rendezőpályauavaron alkalmaztak ha­
záikban először, a német fékezósaruk jobbak a hagyományos hazai­
aknál, s a máv budapesti gépjavító üzeme már elkezdte kísérleti 
gyártásukat.

a vasúti munkacsoport következő 18. ülésének előzetes napi­
rendjén többek között a tehervonatok menetrendjéről, a hazai é% 
az ndk-beli vasúti Igazgatóságok és üzemek együttműködéséről tár- 
t ló szakmai tapasztalatcsere szerep el,/mti/

alkotócsoportja érdemelte ki.
& zsűri hat szerzőt részesített egyéni jutalomban, a tárlaton Lát­
ható felvételek többek között a szegedi ifjúsági napok Látványos 
felvonulását, az alföldi tanyavllág jellegzetes részleteit 
&ntl tájakat, csongrád megyei nevezetes műemlékeket örökítik

.mtl/

solar

I
y ? 9 ?

tisza-9

felhasználható 19 órától!

W# 11
; ; j :n%><ari müvek ősbemutatói szegeden

_ óy'nt/zsu kz lí
S'
.1

1 *Ob/zsu -33-
19^!981. október 8. 71 á

- -.wrtokör szegeden a tlsza szálló dísztermében tartóit 
ttel befejeződtek az Idei szegedi kamarazenekari napok, a 

. pál tamás vezs^ysYte. énekkel köz rém Z, -
.. . - józ.x-f 4c terebes^y óva, -egedü'. rákost gáza,

>1 ' i ^ vtiár.yl Ilona, fuvolán pedig Lass Zoltán,
H 0 V © /
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:'t- as állami folyt./zsu

miivé-, gigászi feladat a gyarmati múltból örökölt 
*ZL*?.%gl htársadalmi "nehézségek leküzdése, milyen rendkivü- 

sr -ftf.-ltéssket ég áldozatokat követel forradalmi célkitü- 
^vauósifása, az uj, kizsákmányolástól mentes társada- 

. azt Is tudjuk, milyen súlyos gondokat, 
i ckcz angola népének a nemzetközi imperia- 

. LLöjző dél-afrikai rezsim összehanaolt aknamutr 
, áórozatos agressziója.

2.■io '* O /

á- r:

- nagyra értékeljük, hogy az angolai népi köztársaság i- 
%i. f rnehéz körülmények között le kiemelkedő eredménye- 

c. a?.iTszfg társadalmi és gazdasági életének forradal- 
ásdba;. tiszteljük és becsüljük'eddig elért vivmánya- 

. .'..,.1-, ország felemelkedését. a gazdasági élet felien 
üT, % sáp ólzikorUlmenyeinek javításé" szolgálják, a su- 
sslső külső faltéltelek közepette, szakadatlan harcban 

t kiemelkedő szerepe ver az mpla-irunkapárt i:
.. , : y;Len.\.T:áqi- kongresszusainak, _ah:l elhatározták a marxi:- 

Jcta élcsápatpárt megteremtését* biztosat vagyunk benne, 
nép az mpla-m unkapárt vezetésével valóra vált -

i

axc (.fii,

V, c

- 1 ismeretében népünk nagy szeretettel fogadta
és az angolai népi köztársaság küldöttségét, élén 

_ dós santos elnök elvtárssal. biztosak vaayunk benne*
az önök mostani Látogatása uj távlatokat nyit testvéri
t%; -: .lésünk elmélyítésében.

Lo

az
ír

a .páL ;:t követően hazánk helyzetéről beszélt: méltat- 
.ép.. .zloozatos, fegyelmezett és szorgalmas munká- 

.ápolta az egész vlláao,: jelentK&zu aazde.f.% 
s&zefoggő gondjainkat, majd így folytatta:

.... é., , ei
a r. v C .lükkel is

tárgyalásaink alapján örömmel számolhatok be arról, 
y; ..czstelnk teljesen azonosak a jelenlegi nemzetközi helyzet" 

.1 x : .\/l fő kérdésének megítélésében és összhangban állnak 
d": ás r ^ érdekével, mely ős intén óhaAjla a Leszere-. e

./ ..list és & bénát, határozottan litéljük 'az imperially:f.
- zélyes törekvéseit, amelyek az enyhülési folyamat aláá- 
, fegyverkezési verseny minden eddiginél veszélyesei: é.s 

foru.lvjának klprovokálására, a világ különböző 
feszültséggócok kialakítására irányulnak és nyll- 

znak fi':;,ellen államok belügyeike, saját állító™
. k V i:

4 . m 4

■. i

L-
n9 9 ? 9

* o - o

-35

-b. 3J./az angolai párt- és állami 1. folyt./zsu

ezután jósé eduardo dós santos és kísérete felkereste az 
Ikarus karosszéria és járműgyár székesfehérvári gyárát, ahol 
juhász ádám ipari államtitkár és bállá károly, a nagyüzem igaz­
gatója fogadta őket. úttörők virágcsokor al köszöntötték a ma­
gas rangú vendégeket akiknek útja a hatalmas szerelőcsarnok­
ba vezetett, megnézték azt a korszerű szerelősort, amelyről 2o 
percenként gördül Le egy-egy kész autóbusz, a nagy érdekLődés- 
sel kisért üzem látogatás után a vendégek megtekintették az 
Ikarus autóbuszokat, majd az egyikbe szállva ők maguk is meggyő- 
ződtuk a. világpiacon is jegyzett kényelmes buszok jó tulajdon­
ságáéiról: rövid utazást tettek a gárdonyi gáza művelődési házig.

a székesfehérvári házigazdák elmondták, hogy a Aooo dolgc- 
foglalkcztató nagyüzemben évente több mint 7000 autóbuszt 

gyártanak « ezenkívül úgynevezett összeszerelhető részegységeket 
is készítenek, utóbbiból az idén 350 garnitúrát exportáltak an­
no lába, lövőre pedig mintegy 400-at indítanak útnak az afrikai 
ors^áeba. jósé eduardo dós santos nagy figyelemmel hallgatta azt 
a tálákoz+atót, amelyből kiderült: a vállalati tervek előké­
szítéséből, a'dcntérak meghozatalából, azok ellenőrzéséből 

a kétkezi munkások is kiveszik a részüket

zót

az annolai párt- és állami küldöttség fejér megyei programja 
az ikarus'gyár kísérleti üzemcsarnokában rendezett forró hangulatú 
magyar-angolai barátsági nagygyűléssel zárult, az angolai és a 
maavar himnusz hangjai után takács Imre nyitotta meg a barátsági 
nagvavülént, amelynek elnökségében foglalt helyet többek kö­
zött" juhász á ám, soó gábor, nagy gábor, garal róbert ,kolesza 
vándor, továb á a meg e, a varos párt- és tanácsi vezetői.

barátsági nagygyűlésen elsőként Losonczl pál mondotta
beszédet.

köszöntötte az angolai párt és állami küldöttség tagjait,
majd Így folytatta:

- a magyar nép kezdettől fogva támogatta az angolai hazafia- 
kat a gyarmatosítók elleni harcban, a fajüldöző agresszorok 
ás az Imperialista zsóidban álló szakadárok elleni küzdelmében, 
s támogatja ma is, amikor a függetlenség kivívása után angolai 
barátaink a szocialista fejlődés feltételeinek megteremtésén 
"áradoznak.

/folyt.köv /c /
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' ' ' ' - -t :' -' tv állami folyt./zsu 4. folyt./zsubb. .%>./'az angolai párt- és állami

“ a r.agyar szocialista munkáspárt, a magyar kormány és a 
magyar nép a jövőben is arra fog törekedni, ho<f/ az angolai és 
a magyar nép között tovább erősödjék a barátság és az egyUttmü- 
ködés. hisszük, hogy ez a törekvésünk mindkét nép javát szolgál­
ja, elősegíti közös cél a nk valóravá tását, és h zzájá ul a
világ haladó "" ' ' ' ' ' ' '
békéjéhez, a

yj

_ . _ sikál földrész napjainkban a társadalmi haladásért
yy/^hr-is tt világméretű harc egyik fő hadszínterévé vált. az 
■*ngci,, v mozambiki, az etióp és más népek nagy győzelmei 
uj "i:. y:3tet teremtettek a kontinensen, hosszú küzdelem ereimé- 

•JiT-vsov/e népe is kivívta függetlenségét.

- az af

*
6 azu ** *"*• ’* ' ■ ] ! jf ^ 5 ^ ^ M C £. J

győzelméért vívott

- mindannyian szívből kívánjuk, hogy az angolai népi köz­
társaság népe az mpla-munkapárt vezetésével további sikereket: 
érjen el a társadalmi és gazdasági fejlődésben, hazája felvi rá-
goztatásábano

sikert -afrikai térségben azonban továbbra is súlyos
/;ia népét továbbra is megfosztják önrendelkezési 

]egán&K .^o^urlásától. az országot törvényellenesen megszállva 
:arcó afrikai köztársaság és imperialista szövetsége^ 
mesterhez-ek, nogy ujgyarmatösltásl' törekvéseiknek meafelelő 

kényfZKr\i%unek & namibiai népre.

- . lOg^téáürhról biztosítjuk a namibiai népet, és egyedüli 
örvényv .épvvss'.őj,;, a swapo-t. elengedhetetlennek tartjuk, 
yogv' n&nviia teriLevl Integritásának, a namibiai nép önrendelke­

zési tiszte;,elbántartásával feltételek
nélriL :"r.2lcsi"csák namibia függetlenségét.

- határozó.tan elítéljük a dél-afrikai köztársaság háborús 
vselekméryát, amelynek során reguláris katonai egységei össze­

st :vr -ávt irtóztak a független angolai népi köztársaság 
rll-n, városokat és falvakat romboltak Le, vagy foglaltak
el. precLía ezen agressziója a terrorizmus megnyilvánulása 
és súlyosan sé ti az államok szuverenitásának és területi sért­
hetetlenségének a nemzetközi jogi normákban és az ensz alapok­
mányában foglalt Iveit, és rendkívül veszélyes fenyegetést jelent 
az afrikai földré z és az egész világ békéjére nézve, a namlbi- 
-t sn/teiü fi megszállás alatt tartó fajüldöző rezsim durva 
^rovcr ,r ja szervesen összefügg a nemzetközi reakció erőinek 
altaLá;io& stratégiájával, ez a világ minden részén a feszültséa 
fokozására, válsággócok kialakítására irányul, hogy ürügyet 
találjon a fegyverkezési verseny fokozására és 
ladás visszafordítására.

3
im.■m

azon

I.:K,-
?•«az elnöki tanács elnökének nagy tapssal fogadott beszédét 

követői . jósé aduardo dós santos Lépett a mikrofonhoz.
/folyt.köv./

fi :

Íj rv;a% vb.38. gépképirás - kiállítás a petőfi irodalmi múzeumban

ls/sa/zsu

ady end:máf-már elfeledett nyelvi Leleményét a fotografá- 
lásból magyarított gépképirás-t választotta csütörtökön megnyílt 
fotókiállítása elméül a petőfi irodalmi muzeum. a tárlaton - ko­
rabeli bútorok környezetében - három kitűnő fotóművész, székely 
aladár, máté c lg a és rónai dénes hagyatékából válogatott felvé­
teleket láthatnak az érdeklődők, a tablókról századunk első har- 
madának irodalmi kiválóságai, a nyugat nemzedékének nagyjai tekin­
tenek Le a látogatókra.

a 120 ,,gépképlrat,,-ot bemutató kiállítás december vé­
géig várja a látogatókát./mtl/

I1981. október 8.;z
. g r.r. -

I -■

0 :
i |

mzii

0#
i
B

m
a nemzetközi ha- a

-■
I

- ege- z népünk a leghatározottabban követeli, hogy a dél-afrl- 
kai köztársaság haladéktalanul vessen véget agresszív akció- 
inak és térítse meg az angolénak okozott károkat, együttérzé- 

_'tusit luk angola sokat szenvedett népét, és követel­
jük, he;/ az agresszornak minősülő dél-afrikai köztársaság 
ellen érvényesítsék mindazokat.a szankciókat, amelyeket a^fajüi- 
döző ren o,-cr -elekedet^,miatt már eddig is számos eset-

" -- -:eó és más nemzetközi fórumakor.

bb.59. & vidám színpad igazgatósága közli

sa/zsu kz

hogy a két férfi sakkban cimü zenés vígjáték pénteki és szombati 
előádáe*. betegség miatt elmarad, jegyek a váltás helyén vissza­
vált;,/mtl/

Kg SB
1981. október 8. %> r. - sün k ró: ^.í
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bb,6r. bb.e időjárásjeladásszerkesztőségek figyelmébe! •-•'ű

0,/
sa/zsu kz

a met eoro lógjai intézet jelenti

S$
t 1981. október 8. 

október 8-án, csütörtökön

zsu kz 198!, október 8. 

/ 1. bek, 6, sorában a

W

bb,36o/munkaszüneti napok 
szöveg helyesen:

1981. december j -re, csütörtökre esik, 
"M-én szombaton

este:
O ntói napos idő

0#^

1
1982,'decemberc- tp

Á előrejelzés az ország területére pénteko 9 o
mestig:

sEn:i$rE:ssjrS:;:--F‘S“5™-“ ibb.61. koreai filmkoktél <. > RÍ
: t/Gs/Z^U KZ 1981. október 8,

kim yonc szun, a koreai népi demokratikus köztársaság 
budapesti nagykövete cs,törtökön - a koreai munkapárt megala­
kulásának 36. évfordulója alkalmából - fiLmkoktélt'rendezett
a nagykövetséger./mti/

#
5Í

bb.64. felhasználható 21 órától!

:|
1

m
<*”• 0-1. ear, „ -v a-, ^co ,

# magyar-angolai gazdasági tárgyalások 

sl/sa/zsu kz

SÍ i

i
!

1981, október 8B bb.62. magyar-beLgár v&.-átságl nagygyűlés szombatnelyen 

kre/st/zsu kz 1981. október 8.

magyar-bolgár barátsági nagygyűléstrendeztek csütörtökön 
szombathelyen abból az alkalomból, hogy az idén ünnepLik a bolcár 
allam fennállásának 1300. évfordulóját, a megyei művelődési és" 
ifjúsági központ színháztermében rendezett naoygyűlésen, ame­
lyen résztvett boncig, pencsev mltev, a bolgár"népköztársaság 
budapesti nagykövete&s, <oinár béta, a hazafias népfront orszá­
gos tanácsának titkába mondott ünnepi beszédet, s " felszólalt 
angel slskov. a bolgár hazafias front elnökhelyettese, a? ál­
lamtanács tagja.

m

SS m

m

a#£•
me&: a nagygyűlés után a vízöntő együttes adott ünnepi műsort. bb.65. 3#-#felhasználható 18.30 órától!m# /mti/ #«•-- ‘t-l B t KI

I

§1

hetvenötéves a magyarországi baptista theclóglai 

gk/zsu kz

I i e ; SIeSb 51
1 szeminárium 

'981. október 8*
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7belügyminisztérium:', küldöttség» bb*6oo haz&érkezeti * 

jugosilávlából
lU •■'» " 'o/ >■"'.£ SQT C-u l«ál .1

til11 %;i 6, folyt i. & u IIA /
u

# ##
1981. október 8, asa/zsu kz

LáV^beLügyminiszter meghívásárafranco herljevi.es 2 ,-gosz . .
október 5-8. között horáth István belügyminiszter vezetisev. * 
magyar küldöttség tartózkodott Jugoszláviában, a tárgyalások 
ecrán % miniszterei vi'n: nyt cseréltek a magyrr &s juccszuav 
balüqvninisztériurc: együttműködés tapasztalatairól
megéllanltották, hOG/ az együttműködés a két ország szamára 
előnyösen előnyös, a lováén is keresni kell ^nnek hatékonyabb 
formáit, herváth István fogadta dragoljub sz^'avrev a szövetségi 
vécrohaltó tanács . helyettes elnöke* a magyar
küldüttséa csütörtökön o tétutáni órkban érkezett meg a ferihegyi 
repülőtérre, jelen n tt -i.in veres Jugoszlávia budapesti nagy-

/mti/

1 a
5.fi
m

..mind qazc!&' 
dset kísérik, 

a magyar népnek pár-

>2
2t

I
Zt?

SÉSS5 I S“iS StSiHSíSm. 5
9#'

•*\k8 : . J vet éldo,

iii mm

ív

15 5. folyt./zsu! ob*30./angolai párt- és államii
;

m.^elMd szavakkal tolmácsolta az mpla-murkapárt központi bi - 
nottsácáfak és az cnoolai népi köztársaság kormányénak forradal­
mi üdvözletét, s egyben köszönetét mondott az Ikarus gyárban tett 
Látogatásért, kilelantette: e Látogatás is Lehetőséget nyújt t: 
arra! hcoy erósltsüK az ang L i és a magyar nép barátságát,
vériséqét, szolidaritását.. 1 ejezte azt a meggyőződését, h_, . 
a rendszeres eszmecserék és a kölcsönös tájékoztatások révén Cv- 
vább erősíthetjük a pártjaink és kormányaink közötti együttmű­
ködést.

i

m! ágait. i-Tg'V *1

munkárcöZiilYy: .... 
la.sz afczL ,
„-.51 '? c.' ft- í :• yv, *.■£.. .... r, ■? .. . .

.vlúüzomak testvéri érzései

apoan a harcban, amelyet az mnla- 
av4^mun% vezető ereje irányit^

3a természetesen voltak ku-

4e t, v a —
#ról

uac;vjárt és a
arculata a gazra,;.;

a sza-
I

93
vivutt iárc hevében, f; :. . 
;n.rr,L^ , 4 ,, ^:. ^ , / , - ; ?

8

fea továbbiakban emlékezteit arra, hogy a népeinket összefü 
ző baráti kapcsolatok az angolai fegyveres nemzeti felszabadító 
harcok kezdetére vezethetők vissza, majd így folytatta: - a gyar-

nai uni. b m ■ 
sarcaink 1?

matosltók elleni küzdelem idején is igaz barátaink voltak a 
szocialista országok, akikre mindig számíthattunk, akiknek anyagi

aratott Győzelmében, hálásak vagyunk azért, és nagy örömmel álla­
pítjuk még* hogy a magyar népköztársaság ma is sokoidaiu támo­
gatást nyújt számunkra.

lelenleai k%pc?LL&t3iik jelentősen hozzájárulnak, arra irány 
Ló erőfeszítésein..-, sikeréhez, hogy megteremtsünk a szocialista 
-Irsen 'alapjait angoléban, a magyar párt­
ét, , - .' "éf . sri):. rr,,.L6 'figyelem és elko%^«ezett-4o %r
előzött meg bennünk,;. ^ önök. mélyen átérzik % üy%,
Lón +&ir::ámoláta f. -.' - tett erőfeszítéseink :r -c ; ve-

*í m:
az angolai népi köztársaság helyzetével

'U/ZSU

kapcsolatban elmond-
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■kb.30 aaz arc..: '. .; h - - - :... .\-K 7. folyt./zsu 

s megszállt namlblá-

v , / bic,6o,. VZ. --rh%-%Ztő^áCc !K
mi
val

:
zsu k:. 1991. október 8

- , ■- - tK © --' a
; s bba36,/mu?;Xa%zü% 

szöveg helyezel'!:
so rábai' aV:0 K

a hálánk elleni agrrj.^zióval szemben fiatal államunk meovéd- 
te - megvédi magát, s rag/ áldozatokat hoz azért, hoqv blztopif- 
s* kz ország politikai, gjzdr^ági és társadalmi újjáépítését,

pártunk tavai) tartotta első rendkívüli kongresszusát, 
%gh%f%ro.y ;% ./ I,,:.-::-:,;, tíz ;,v fő Irányait, valamint'az

: : : rj,:

aAt X thUy: :r- .
' r , T:. rr'aoalml vlvminv^irk végei é-

- j/armatosltŐK áltál e '
-S % & helyükben állami -/á _ _

mt^ogat;. :.. - _. vvótzc-vetkezeteket hoztunk létre,
.en -lövé vált a term-Lé-'isi''^^gk nagyfokú átalakítása is 

V -i trlgczék számára a munka,
jesitasny alapján ígüi.t<vuabb bérezést alakítsunk ki.

1
sI 1981,

11-én szombaton 

/mti

d?c..':,, ci.'törtökre esik. 1982, december :

|
I ahol

bb*5o,/az angolai párt- és állami

meggyózocásünk; %' -.,/tr népköztársaságban tett hivatalos,
.:. :At:X...t -- t ' elles mértékben oczltiva|<. é-

nagy táviatokat - fköoésünk fejlesztáaéhez és %
szélesítéséhez,

isé ecjardo dós uantes szavait a barátsági nagygyűlés más­
félezer résztvevője "••: száritart6 tapssal fogadta, az orszáqaink 
ét népeink ínterrzslsnalista arcokon nyugvó testvéri barátságát 
kifejező nagygyűlés v.t internaoíonálé hangjaival ért véget.

.z ai. :-ola.t párt ^Ll%rl küldöttség a délutáni órákban 
visszautazott .::-. , .:,

8. folyt./zsu

0Ti -'■

iX\ i i 1 —
»

ti VStí

m
m

-

Táragozlü, hzgy tvy a demokratikus népi hatalom meo-
szitaroltadnak 39 anyaöl feltételeit, míg országú

: -:f-'fi'-' - - - Z- v., gyáradat, a védtelen lakó-:' ?

>1
azon

2*
jósé edu&rdo oov tznn. vj kísérete este az állami néni együt­

tes misorát tekintette 3..: együttes székházéban./mtl/
Sí,•ti Fit

do.07. az .r:.z. . _. _ -

zsu kz
országunk súlyos helyzetben van, rendkívül nagy gondokkal 

küzdünk, biztosítanunk pell az otthonától megfosztott Lakosság 
Legelemibb Létfeltételeit, éppen ezért számítunk minden békeszi- 
retó es a társacal-í fejlesésért harcoló sró támogatására annak 
érdekében* hogy ellenállhassunk a dél-afrikai háborús gépezet tá­
madásainak . megőrizüL-on. :c:ületi egységünket, és he y az an­
golai forradalmi folyamat elmélyítésével '—
szocialista világrendszer fejlődéséhez - hangsúlyozta losé eduarde 
dós santos.

október 8. 

5-6”7o

1981. 

folyt. 1. bek.bb.30./&% angolai 
A szöveg hel/cjen:

akiknek útja a hstal-.:-... jzerezlőcsarnokba vezetett, 
a nagy érdek lövésb e<i .-. v ve." Látogatás után

kl.iarag 1/

sorában m/

- -:.v9 ma

I/ a í özbeecsö ;.^: -/ 

folyt. 2,

/
befejezésül : _,r : 

amelyeket a barát;-, ; 
llfejvzé.'.re 
sahb :.v; viseli :.;

/folyt,kbv./

magyarországi tárgyalásainkon - 
-rljás megértés jegyében folytattunk -

.n.-,.

:%
1 v-cdk.

; .<%C V , ,
. .

házigazdák eávc
LürV /.. '-r ; - :: - %

ur /r.rvezevt

• a: i-rr;s budapesti és szé- 
iv-oOCU v•.. .: r^zt részi"i, a

' v . ' V ^,3: , s . ^

rát

veket va Í V m
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bonnardtól mirőíg 
5o. jurij uszanc', kiállítása 

magyar^kubaí barátsági ^ap 
.r a^torvenytervezetek társadalmi vitt iáról 

dosages kínálat 
bO. elhunyt

%

kiss zslgmondnő
5152% napok

tön:,.;
53, szerk flgyl

xutatok ss gyártok eszmecseréié

vgset űrt a maqyar-ndk 
5üo gepkápir^s - kiállítás

iá: Szé&iilT*iflazsat6£á3a
6% koreai filmkoktél
b%. magyar-bolgár barátsági naayoyülés
/.'* Időjárás
04. magyar-angolai gazdasáal tárgyalások

. 1 ö *■’" & K. y i V '/ l
68. szerk.flgyl
69. hirjegyzék

m

67

/mtl, /

készült azn mtl belföldi föszerkesztóségében 

főszerkesztő: pásztor János

szerkesztették: halasi gyorgy
koronczay emil

2l.4n/lg 45 -

e q e -*=• V

bb.69. "atelföLdi folyt,/ig000

bb.69. a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. 
október 8.-án zárásig

Zsu koz 1981. október 8.
30* az angolai párt-és állami küldöttség csütörtöki programja
31. sikerrel zárult a ké,t, ;tbörze " ^ '
32. körültekintő vezetéssel a takarékosságért
$: 9LJáráS0k
S: m5nktidS^8daor;5lásSZtoVák épitésSs,i együttműködés

37. postai világnap
38. kitüntetés
39. tál é$ kertépítészeti
40. LUdomanyos tanácskozás
41. könnyebb jármű olcsóbban jár 
4%, kiállítás
43. száztíz millió fmrlnt
44. országos hangszerklállltás

konferencia

/folyt. köv. 

21.35/lg 'n-4.Z4.1rrT

bb.68. szerkesztőségek figyelmébe!

zsu kz 1981. október 8.

mai bb. 64. sz. hírünk ét/ magyar-angolai gazdasági tára vá­
lások/ teljes egészében

visszavonjuk

adjuk^ette ” azonos számmal és azonos címmel - az alábbi anyagot

magyar-angolai gazdasági tárgyalások 

sL/sa/zsu kz 1981. október 8.
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